



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 350-600
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. február 6. 6 óra - perc

Vitára bocsátották az Egységes Parasztifjúság Országos Szövetségének programtervezetét

1957. február 6.

Az Egységes Parasztifjúság Országos Szövetségének országos ideiglenes szervezőbizottsága elkészítette az EPOSZ programtervezetét. A kidolgozott programot az ideiglenes vezetőség a napokban elküldte valamennyi megyei, járási és helyi EPOSZ-szervezetnek, valamint az ifjúsági szervezettel kapcsolatban levő kulturális és sportszervezetek. Egyben felhívta az EPOSZ szervezeteket arra, hogy a programot taggyűléseken, egyéb összejöveteleken bocsássa vitára, s az elhangzott javaslatokat és kifogásokat terjessze fel az Egységes Parasztifjúság Országos Szövetségéhez.

A programtervezet kiemeli: szövetségünk célja, hogy egy táborba szervezze a milliós magyar parasztifjúságot, segítségére legyen gazdasági és szociális helyzetének megjavításában, segítse a falu fiataljait az általános és a szakmai műveltség megszerzésében. Az EPOSZ - mint a programtervezet mondja - ápolja és továbbfejleszti a magyar nép történelmi hagyományait, megőrzi sajátos nemzeti kultúráját és népművészeti kincseit. Testvéri egységben dolgozik a magyar ifjúság más rétegeivel, a munkás- és diákifjúsággal. Baráti kapcsolatot épít ki a világ békeszerető népeivel és ifjúságával. A tervezet leszögezi: "meggyőződésünk, hogy terveinket, vágyainkat csak a népi hatalom tudja valóra váltani, amely a munkások és parasztok testvéri összefogásán, a munkásosztály szilárd vezetésén nyugszik. Minden erőnkkel harcolunk az ellenforradalmi törekvések ellen, amelyek vissza akarják állítani hazánkban a gyűlölt kapitalista rendet, a tőkés és földbirtokos uralmát. A magyar nép, benne a felnövekvő parasztifjúság boldogulása, fel-emelkedése érdekében szocializmust akarunk, amely hazánk odottságainak, nemzeti sajátosságainak leginkább megfelel. Elítéljük a külföldi módszerek, tapasztalatok szolgáló másolását.

A program a továbbiakban kimondja: hivei vagyunk a nagyüzemi gazdálkodásnak, a sikeresen gazdálkodó szövetkezeteknek, támogatjuk azokat a fiatalokat, akik a közös gazdálkodást választják, de mindenkor sikraszállunk azért, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodás, a legteljesebb önkéntesség alapján fejlődjen.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány eddigi intézkedései és nyilatkozatában kifejtett állásfoglalása találkozik azokkal a helyes törekvésekkel, amelyeket dolgozó parasztifjúságunk magáénak vall. Azt akarjuk, hogy a nyilatkozat a parasztifjúság támogatásával egész népünk javára megvalósuljon.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 6. 6 óra 05 perc

Vitára bocsátották. . . 1. folyt.

Ezután a program az ifjúság politikai és gazdasági kérdéseivel foglalkozik, s hangsúlyozza: az EPOSZ feladatának tekinti, hogy védelmezze a parasztifjúság politikai, gazdasági érdekeit. A parasztifjúság kulturális és szakmai képzettségével kapcsolatban kiemeli; az illetékes állami szervek segítségével lehetővé kívánják tenni, hogy a falusi ifjúság már az általános iskola felső osztályai-ban alapismereteket szerezzen a korszerű gazdálkodáshoz, A tervezet végül a leánykoszorútevékenységével foglalkozik.

/MTI/

A mult évinél lényegesen több aprómagot kaphatnak tavaszi vetésre a termelők

1957. február 6.

Az elmúlt évben jó aprómag-termést takarítottak be, s így az idén tavasszal a Földművelésügyi Minisztérium központi készletből jelentős mennyiségű vetőmagot tud a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyéni termelők rendelkezésére bocsátani. Vöröshere-magból például minden igényt ki tudnak elégíteni a földművelőszövetkezetek, vagy a megyei terményforgalmi vállalatok, illetőleg a kertmag vállalatok boltjai. Az elmúlt évinél jóval több lucernamagot is tároltak, de a központi készletben levő mennyiség még nem fedezi teljesen az igényeket. Megvan a lehetőség viszont, hogy a termelők saját, gyommagokkal fertőzött vetőmagjukat kicseréljék megfelelően tisztított, fémzárolt minőségű vetőmagra. Egyéb aprómagvakból is - tavaszi búkköny, somkóró, zöldtrágyázásra alkalmas keserű csillagfürt, takarmányrépa, napraforgómag, takarmányborsó - az idén lényegesen jobb az ellátás, mint az elmúlt évben. A már említett árusítóhelyeken ezekből is nagyobb mennyiség áll a termelők rendelkezésére.

Egy hét alatt husz termelőszövetkezet alakult ujjá Szabolcs megyében

1957. február 6.

Szabolcs megyében ujjáalakulnak azok a termelőszövetkezetek, amelyeket az elmúlt hónapok eseményei során erőszakosan oszlattak fel. Legutóbb egyetlen hét alatt husz, korábban feloszlott termelőszövetkezet tagjai döntöttek úgy, hogy továbbra is közösen gazdálkodnak. Ezzel az ujjáalakult termelőszövetkezetek száma nyolcvanháromra emelkedett, s így a megyében jelenleg 185 tsz működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 6. 6 óra 10 perc

Virágzik a trópusi akác, termést hozott a filodendron a szegedi fűvészkertben

1957. február 6.

A Szegedi Tudományegyetem ujszegedi fűvészkertjében virágba borult az egyik trópusi akác. A botanikus kert 35 éves fennállása óta most első ízben virágzik ez a fajta. A mintegy másfél méteres fa sárgászöld fürtös virágot hajtott. Hazájában: Afrika és Ausztrália monszun-járta őserdőben rendkívül hasznos növény, nedvéből, kérgéből gyógyszer, cserzőanyagot és ragasztót készítenek.

A fűvészkert üvegházának másik érdekes jelensége: termést hozott a filodendron. A lyukacsoslevelű, közkedvelt szobai dísznövény tavaly virágzott és most két termést érlel. A ritka termés kukoricacsó nagyságu, illata rendkívül hasonlít az ananászéhoz és emellett izletes is. /MTI/

Csongrádból 300 mázsa almát és 3.000 mázsa petrezselyemgyökere t szállítottak Csehszlovákiába

1957. február 6.

Csongrád megyében - különösen a homokföldeken - az ősszel kitünő almatermést szüreteltek. Elsősorban Szeged környékén: Szatymaz, Kistelek és Balástya gyümölcsöseiben volt gazdag termés, amelyből nemcsak a belföldi fogyasztást tudják kielégíteni, hanem jelentős mennyiség jut exportra is. A mult év végén elakadt export-szállítások most teljes erővel megindultak. A napokban indult el az idei első alma-szállítmány Csehszlovákiába. Mintegy 300 mázsa hibátlan Jonathan almát küldtek a baráti országnak. Ugyancsak Csehszlovákiába mintegy 3000 mázsa petrezselyemgyökere t is szállított a Csongrád megyei Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezeti Központ. A gyökere t a makói, az apátfalvi és a marosleleci gazdák termelték. A legközelebbi nagymennyiségű gyümölcs- és gyökérszállítmányt Nyugat-Németországba indítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. február 6. 6 óra 15 perc

Rövidesen 15.000 palack tokaji bort küldenek a budapesti boltokba

1957. február 6.

Tokaj-hegyalja legzamatosabb borát, a vulkánikus hegységbe épített, híres Rákóczi-pincében érlelik. A pincészet melletti üzemben most palackozzák a jó bort a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság dolgozói. Eddig már 10.000 üveget töltöttek meg tokaji pecsenyeborral. Ezenkívül még 20.000 palack pezsgő csenyebort és 10.000 palack száraz Szamorodnit készítenek a kereskedelem részére. Ebből a mennyiségből 15.000 palackot a budapesti boltokba küldenek.

A gazdaság vezetősége gondoskodott arról is, hogy a hegyaljai vendéglátóipari üzemekben és a földművelőszövetkezetek éttermeiben valóban jóminőségű tokaji borokat szolgáljanak fel. Ezért 400 hektoliter édes Szamorodnit érleltek, amelyet kis hordókban hoznak forgalomba. /MTI/

..-

Új muzeumi évkönyvek jelennek meg

1957. február 6.

Hosszu idő óta ismét megjelennek a muzeumi évkönyvek. A pécsi Janus Pannonius Múzeum kutatói és munkatársai szerkesztésében most adták ki a múzeum többszázoldalas évkönyvét, amely Pécs és környéke legfrissebb tudományos és muzeális eredményeit foglalja össze. A muzeológusok már megkezdték az idei évkönyv előkészítését is. A tervek szerint a tavalyinál még részletesebb, átfogóbb képet adnak majd a megyében folyó természettudományi, történeti és néprajzi kutatásokról.

Ugyancsak rövidesen megjelenik a miskolci Herman Ottó Múzeum és a szegedi Móra Ferenc Múzeum 1956-os évkönyve is. /MTI/

..-

Harminc Zetort és teherautót vásároltak - Újabb harmincra igénylést adtak be Heves megye termelőszövetkezetei

1957. február 6.

Heves megyében számos olyan termelőszövetkezet működik, amely már megteremtette a korszerű, nagyüzemi gazdálkodás feltételeit. Az igen költséges és lassu fogatőr helyett egyre többen vásárolnak Zetor traktort, teherautót, hogy ezzel is könnyebbé tegyék a munkát. A múlt évben már harminc termelőszövetkezet vásárolt készpénzért teherautót és Zetort, az idén pedig újabb harminc vásárlására adtak be igénylést. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. február 6. 6 óra 20 perc

Folytatják a zeneiskolások részére indított előadás-sorozatot

1957. február 6.

Az Országos Filharmonia még az elmúlt év októberében megindított egy, összesen hét előadásból álló sorozatot a fővárosi zeneiskolák növendékei részére. A sorozat tematikája szorosan kapcsolódik a zenét tanuló fiatalok kötelező tananyagához. Az október végi események miatt az előadások átmenetileg szüneteltek, de most ismét megkezdődtek. Vasárnap ismertetés hangzott el a fiatal Mozartról, majd a növendékek meghallgatták a Bastien és Bastienne című kisopera teljes előadását hangfelvételtől. A továbbiakban - háromhetente - Schubert fiatalkoráról, Pergoleseről, az olasz preklasszikusokról lesz szó és sor kerül egyéb, a tananyaghoz kapcsolódó vegyes műsorokra is. Az ismertető előadásokat Gál György Sándor tartja. /MTI/

..-

Újabb ötven ferencvárosi iskolás lányt ruháztak fel a bajaiak

1957. február 6.

A bajai üzemek és vállalatok dolgozói, az iskolák diákjai és a járás dolgozó parasztjai a Vöröskereszt útján már karácsonykor 106 ruhacsomagot küldtek mintegy 32.000 forint értékben a IX. kerületi Bakács téri leányiskola rászoruló tanulóinak. Legutóbb ötven névreszóló csomagot küldtek, mintegy 25.000 forint értékben. A csomagokban egy-egy mackóruha, egy pár cipő, harisnya, bundanadrág és melegítő volt. Legközelebb élelmiszer csomagot küldenek a patronált iskola legjobban rászoruló növendékeinek. /MTI/

..-

Ismét megindul az Európai Zene-történet-sorozat

1957. február 6.

Az általános iskolások részére tavaly indított Európai Zene-történet című, bérleti sorozat előadásai ismét megkezdődnek. Az átmeneti szünet után az első előadás február 16-án lesz. A téma ezúttal a zenei romantika és a romantikus zeneszerzők életművének ismertetése. Az egyes előadásokat Lukin László tartja, közreműködik a MAV szimfonikus zenekara. /MTI/

..-

B 6. kiadás 1957. február 6. 6 óra 25 perc

Műbőrököt, esőkabátanyagot, PVC könyöksőveket, strandjátékokat gyártanak a Nagytétényi Gumigyárban

1957. február 6.

A Nagytétényi Gumigyárban sokféle cikket készítenek, s így többek között esőkabátanyagot, PVC-ből műbőrt. A tervek szerint ebben a negyedévben 50.000 méter tartós esőkabátanyagot adnak át a feldolgozóiparnak. Készítenek ötöt és félezer kabátból elegendő műbőrt, egyelőre barna és zöld színben, majd később kék és piros színben is.

Vízvezetékelnél és lefolyóvezetékelnél ólom helyett már eddig is nagyon jól bevált a PVC-eső. Egyik nagy baja azonban az volt, hogy nehézkes meghajlítani, ami viszont elkerülhetetlen vezeték feltekítésénél. Most a gyár ezen is segít: megkezdték a PVC könyöksővek gyártását is.

Nálunk is, de különösen külföldön igen megkedvelték a gyerekek a felfújható strandjátékokat. Akad majd bőségesen választék ezekből a gumijátékokból, a cethaltól egészen a krokodilig. Aki viszont például a kacskát kedveli, a Nagytétényi Gumigyár strandjátékai közt ezt is megtalálja. Husvétra pedig felfújható guminyuszik kerülnek forgalomba. /MTI/

Mi az ecethiány oka?

1957. február 6.

Az ecet szükséges főzési "segédanyag", mert nélküle a háziasszonyok nem tudják kellően izesíteni az ételt. Ezért joggal panaszkodnak miért nem lehet ecetet vásárolni? A kérdésre a szeszipari igazgatóság vezetője a következőket mondotta:

Az októberi események során a főváros egyetlen ecetpalackozó üzeme, az Üllői uti Ecetipari Vállalat tönkrement. Bár a vállalatnál a harcok után hamarosan megkezdték a munkát, palackozni nem tudtak, a hordós ecetet pedig szállítóeszköz hiányában csak kevés üzletbe juttathatták el. Decemberben a vállalat újjáépítette palackozó részlegét, s azóta havonként másfélmillió liter ecetet gyártanak. Ez a mennyiség már kielégíti az igényeket. Jelenleg tehát nem beszélhetünk ecethiányról. Ha mégis előfordul, hogy egyik-másik üzletben nem árulják ezt a cikket, annak a rossz elosztás, vagy esetleg szállítási nehézség az oka.

/Folyt.köv./

B 7. kiadás 1957. február 6. 6 óra 30 perc

Mi az ecethiány... folyt./

- Lehetséges azonban hogy újra hiány lesz palackozott ecetből. Ennek oka a következő: a fővárosi tanács építészeti osztálya le akarja bontani a decemberben újjáépített palackozó részlegünket. Ha a tanács jóváhagyja kérelmünket, hogy még hat hónapig az Üllői uton dolgozhassunk, nem lesz ecethiány. Ez alatt az idő alatt ugyanis másutt felszerelhetünk egy ecetpalackozó részleget. Ha mégis le kell bontani az épületet, ismét nehézség lesz az ecetellátásban. Reméljük, a fővárosi tanács, Budapest lakosságára való tekintettel támogatja kérelmünket. /MTI/

Hét cukorgyár már befejezte munkáját

1957. február 6.

A cukoriparnak az elmúlt hónapok eseményei következtében számtalan nehézséget, szállítási akadályt, energiahiányt, stb. kellett leküzdeniök, hogy munkájukat elvégezhessék. Különösen a gyárak munkástanácsainak érdeme, hogy az üzemek feldolgozhatták a rendelkezésükre álló cukorrépat.

Mint a cukoripari igazgatóság jelenti, az ország tizenegy gyára január 31-ig 170.766 vagon répat dolgozott fel, amiből 23.723 vagon cukrot készítettek. Hét gyár már befejezte munkáját, s csak a kaposvári, a petőházi, a mezőhegyesi és a szolnoki gyár dolgozik még. Az eddigi eredmények igen jók. Az ideai cukorkihozatal ugyanis mintegy két százalékkal magasabb, mint a tavalyi feldolgozási időszakban volt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. február 6. 6 óra 25 perc

Műbőrököt, esőkabátanyagot, PVC könyöksőveket, strandjátékokat gyártanak a Nagytétényi Gumigyárban

1957. február 6.

A Nagytétényi Gumigyárban sokféle cikket készítenek, s így többek között esőkabátanyagot, PVC-ből műbőrt. A tervek szerint ebben a negyedévben 50.000 méter tartós esőkabátanyagot adnak át a feldolgozóiparnak. Készítenek ötöt és félezer kabátból elegendő műbőrt, egyelőre barna és zöld színben, majd később kék és piros színben is.

Vízvezetékemél és lefolyóvezetékemél ólom helyett már eddig is nagyon jól bevált a PVC-cső. Egyik nagy baja azonban az volt, hogy nehézkes meghajlítani, ami viszont elkerülhetetlen vezeték feltekítésénél. Most a gyár ezen is segít: megkezdték a PVC könyöksővek gyártását is.

Nálunk is, de különösen külföldön igen megkedvelték a gyerekek a felfújható strandjátékokat. Akad majd bőségesen választék ezekből a gumijátékokból, a cethaltól egészen a krokodilig. Aki viszont például a kacskákat kedveli, a Nagytétényi Gumigyár strandjátékai közt ezt is megtalálja. Husvétra pedig felfújható guminyuszok kerülnek forgalomba. /MTI/

Mi az ecethiány oka?

1957. február 6.

Az ecet szükséges főzési "segédanyag", mert nélküle a háziasszonyok nem tudják kellően izesíteni az ételt. Ezért joggal panaszkodnak, miért nem lehet ecetet vásárolni? A kérdésre a szeszipari igazgatóság vezetője a következőket mondotta:

Az októberi események során a főváros egyetlen ecetpalackozó üzemé, az Üllői uti Ecetipari Vállalat tönkrement. Bár a vállalatnál a harcok után hamarosan megkezdték a munkát, palackozni nem tudtak, a hordós ecetet pedig szállítóeszköz hiányában csak kevés üzletbe juttathatták el. Decemberben a vállalat újjáépítette palackozó részlegét, s azóta havonként másfélmillió liter ecetet gyártanak. Ez a mennyiség már kielégíti az igényeket. Jelenleg tehát nem beszélhetünk ecethiányról. Ha mégis előfordul, hogy egyik-másik üzletben nem árúsítják ezt a cikket, annak a rossz elosztás, vagy esetleg szállítási nehézség az oka.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. február 6. 6 óra 30 perc

Mi az ecethiány... folyt./

- Lehetséges azonban hogy újra hiány lesz palackozott ecetből. Ennek oka a következő: a fővárosi tanács építészeti osztálya le akarja bontani a decemberben újjáépített palackozó részlegünket. Ha a tanács jóváhagyja kérelmünket, hogy még hat hónapig az Üllői uton dolgozhassunk, nem lesz ecethiány. Ez alatt az idő alatt ugyanis másutt felszerelhetünk egy ecetpalackozó részleget. Ha mégis le kell bontani az épületet, ismét nehézség lesz az ecetellátásban. Reméljük, a fővárosi tanács, Budapest lakosságára való tekintettel támogatja kérelmünket. /MTI/

Hét cukorgyár már befejezte munkáját

1957. február 6.

A cukoriparnak az elmúlt hónapok eseményei következtében számtalan nehézséget, szállítási akadályt, energiahiányt, stb. kellett leküzdeniük, hogy munkájukat elvégezhessék. Különösen a gyárak munkástanácsainak érdeme, hogy az üzemek feldolgozhatták a rendelkezésükre álló cukorrépat.

Mint a cukoripari igazgatóság jelenti, az ország tizenegy gyára január 31-ig 170.766 vagon répat dolgozott fel, amiből 23.723 vagon cukrot készítettek. Hét gyár már befejezte munkáját, s csak a kaposvári, a petőházi, a mezőhegyesi és a szolnoki gyár dolgozik még. Az eddigi eredmények igen jók. Az idei cukorkihozatal ugyanis mintegy két százalékkal magasabb, mint a tavalyi feldolgozási időszakban volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. február 6. 6 óra 35 perc

Növekszik a termelés a bőr- és cipőiparban

1957. február 6.

A könnyűipar különböző ágai közül leginkább a bőr- és cipőipar energiaszigényes és ezért indult meg itt legkésőbb a termelés. Eredetileg a régi terv 48 százalékát szabták meg az első negyedévre, de a kielégítő szén- és energiaellátás azt eredményezte, hogy máris elérték korábbi termelési szint 80-85 százalékát. Minden arra mutat, hogy a második negyedévben már ugyanolyan mennyiségű árut adnak, mint a múlt év közepén. A bőr- és cipőgyárak igyekeznek olyan anyagokat gyártani, amelyeknek legnagyobb a keresletük, mindemellett a választék bővítését sem hanyagolják el, hogy a cipőgyárak elkészíthessék az erre az évre tervezett modelleknek legalább egy részét. Ha nem is gyártanak le minden korábban kiválasztott formát, mégis bőségesebb választék kerül az üzletekbe, mint amennyiből a múlt év tavaszán válogathattak a vásárlók. A cipőgyártás színvonala is emelkedik és előreláthatólag április végén, május elején nem lesz cipőhiány. Az export-eszkéntésével több jut a belföldi piacra.

A Duna Cipőgyár rövidesen újabb kört indít meg, ahol a bakancsokat készítik. Az üzemben továbbra is gyártják a mikroporózus és krepp talpu cipőket. A tavaszra ismét készítenek a cipőgyárak közkedvelt papucscipőket, valamint a jlékony, könnyű, ugynevezett szlip-szandálokat. Már nemcsak a tavaszra, hanem nyárra is készülnek a gyárak: PVC felsőrészü és talpu szandálokat és ballonvásznon felsőrészü szandálokat is gyártanak. A Tisza Cipőgyárban megkezdték a bordó felsőrészü, teherjáró talpu bakancsok készítését. Új cikkek a cipőiparban a préselt gumitalpu, textil felsőrészü papucs, amelyet a mártfi Tisza Cipőgyár bocsát ki./MTI/

é - - -

Eddig másfélmillió forintot fizetett ki kártérítésként a Pátyolt

1957. február 6.

A Pátyolt-hoz októberben beértek ruhák közül sok tönkrement vagy elkallódott. Ezért tulajdonosiknak kártérítést fizetett a vállalat. Külön kifizetőhelyet nyitottak erre a célra, ahol naponta kétszáz-an veszik fel a kártérítés összegét. Az elvesztett ruhákért az átlagos minőségű és nem túlságosan elnyújtott ruhánemű értékét térítik meg. A vállalatnál azt tapasztalják, hogy a károsultak a győbb része elégedett a ruhák ellenértékéért kapott pénzzel, csupán azok járnak rosszul, akik és ezek szerencsére kevesebben vannak, akiknek új, különleges minőségű ruhájuk veszett el. Eddig másfélmillió forintot fizetett ki a Pátyolt kártérítési irodája./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. február 6. 6 óra 40. perc

Ezen a héten már az ipar is több gázt kap - Hetente háromszor érkezik földgáz Budapestre

1957. február 6.

Az elmúlt hónapokban a gázszolgáltató szervezeteknek igen sok nehézséggel kellett megküzdeniük, mégis sikerült még a legnehezebb időkben is gázt juttatni a lakosságnak. Az iparnak azonban - kivéve az élelmiszeripart - nem jutott gáz, ami nagyon kedvezőtlenül érintette a gyárak termelését. Az utóbbi hetekben az volt a törekvés, hogy minél előbb, minél több gázt termeljenek. Ennek érdekében az Obudai Gázgyárban több gáztermelő kamrát üzembe helyeznek és Budapest Dél-Zalából hetenként három alkalommal, összesen 650.000 köbméter földgázt kap.

A lakosságnak és az iparnak juttatott gáz mennyiség már ezen a héten meghaladja majd a napi 800.000 köbmétert. Ez azt jelenti, hogy a Kohó- és Gépipari Minisztérium alá tartozó vállalatok jórésze is használhat már gázt, s nyomában növekedhet a termelés, tovább csökken a munkanélküliek száma. A gáztermelés növekedésével javul a lakosság gázellátása is, jelentősen jobb lesz a nyomás. Az idő enyhülésével egyébként csökken a gázellátási zavarok is. Nem fagy be a vezetékben a naftalin és az egyéb szennyezőanyag, kevesebb tehát a dugulás./MTI/

/száma

Majdnem hétszáz helyreállított lakás a Ferenc és József körúton

1957. február 6.

A 22. számú Építőipari Vállalat dolgozói a Boráros tértől a Baross utcáig a részükre kijelölt 830 lakásból eddig 691 lakást állítottak helyre. A vállalat ezen a helyeken olyan ütemben dolgozik, hogy a teljesen lerombolt épületek kivételével, március végéig csaknem valamennyi romos lakást újjáépítik. A városkép helyreállításához természetesen a homlokzatok rendbehozatala is szükséges. A nyáron már arra is gondot fordítanak. Az újjáépített házak előtt a törmelékét már mindenütt eltakarították, az építési anyagot pedig úgy tárolják, hogy az a legkisebb helyet foglalja el és ne zavarja nagyon a közlekedést./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 február 6

12 óra 5 perc

Ismét fővárosi intézmények lettek a közszolgáltató vállalatok

1957 február 6

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén fontos döntést hozott: a budapesti közszolgáltató vállalatokat ismét tanácsosi intézményekké szervezik át. A döntés értelmében több, eddig külön működő vállalatot egyesítenek. A Budapesti Gáz- és Kokszművek, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat és a Gázkészülékjavító Üzem például a jövőben a Fővárosi Gázművek néven működik. A fővárosi tanács intézménye lesz a Fővárosi Köztisztasági Hivatal, a Fővárosi Fertőtisztító Vállalat, a Fővárosi Fűtőüzem, a Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalata, a vízművek, a Csatornázási Üzemek és egy sor más, a lakosság ellátása szempontjából nagyfontosságú intézmény.

A tanács végrehajtó bizottságának intézkedése elsősorban a lakosság érdekeit szolgálja. Eddig ugyanis a közszolgáltató vállalatok a különböző területek teljesítése érdekében öncélú gazdálkodást folytattak. A Köztisztasági Vállalat például nagyobb gondot fordított a külön bevétel jelentős ipari szemétszállításra, mint a lakóházakban összegyűlt szemétek eltakarítására. A jövőben az intézmények elsőrendű feladata a lakosság igényeinek minél jobb kielégítése lesz. /MTI/

Száznegyven helyett huszonhatan irányítják Vas megyében a népművelést, oktatást és a sportot

1957 február 6

Vas megyében is befejeződött a tanácsok munkájának egyszerűsítése. Az oktatás, a népművelés, a TöB, valamint az egyházügy területén korábban 140 dolgozó működött. Az átszervezés után mindezt a munkát 26 ügyintézőre és két adminisztrátorra bízták. A tanácsok vezetői gondoskodtak, hogy a feladatosság váltak munkalehetőséghez jussanak. Egy-két kivételtől eltekintve mindenkinél tudták biztosítani a folyamatos munkaviszonyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957. február 6.

13 óra 25 perc

Pioker Ignác újra a gyalugép mellett

1957. február 6.

A Vácuumtechnikai Gépgyár gépműhelye néhány hónapig nélkülözte Pioker Ignác Kossuth-díjas gyalusnak, a szocialista munka hősnének munkáját. A kiváló gyalus hosszabb ideig ágybanfekvő beteg volt. Betegségéből most felépült és október 17-én most először ismét elfoglalta helyét gyalugépe mellett.

- Sok ismerősöm felkeresett az október-novemberi események alatt - emlékezik - s ilyenkor egymást vigasztaltuk. Egyik másik munkatársam még a harcok idején is meglátogott. A normális élet visszatérésének biztos jele, hogy most már szép számmal keresnek fel kerületem lakói, hogy mint országgyűlési képviselő intézzem el kisebb-nagyobb ügyeiket. A legtöbb ügy, amit társadalmi munkában el kell intéznom, az önkényes lakásfoglalásokkal kapcsolatos. Sok beutalással rendelkező kérte, járjak utána, hogy az önkényes lakásfoglalók adják át a részükre kiutalt lakást.

- Az emberek biznak bennem és ez nagyon jól esik. Munkahelyemen is szeretettel fogadtak. Akadtak persze ellenségeim is. Voltak, akik a hátam mögött rosszindulattal 8000-10.000 forint havi keresetéről suttogtak. Ezek az emberek ugatászik nem tudják kiszámítani, hogy 12 forintos kimerült órabérem havonta legfeljebb 2400 forintba kerekedhet.

- Továbbra is úgy akarok dolgozni, hogy munkám elismerést szerezzen. Most lámpagyártó gépek nagy figyelmet igénylő bolygódugattyúkat készíten. Gépen, munkám tökéletesítésén dolgozom. Moore Mihály technikussal közösen úgy alakítjuk át a gépre már felszerelt kopirgyalut, hogy a másolóberendezés működésére is alkalmas legyen. Szakmai és társadalmi munkám után minél többet pihenni is akarok, hogy egészségetem teljesen visszanyerjem - hangzik Pioker Ignác Kossuth-díjas gyalus, a szocialista munka hősné nyilatkozata. /MTI/

Otthonaikban keresik fel választóikat a zala-i képviselők

1957. február 6.

A Zala megyei országgyűlési képviselők elhárították, hogy a jövőben nem fogadónapokat tartanak, hanem otthonaikban keresik fel választóikat és az eddigénél jóval többet törődnek a lakosság ügyes-bajos dolgaival. A Statisztikai Hivatal megyei kirendeltsége a képviselők rendelkezésére bocsátotta a megye kulturális, gazdasági és szociális helyzetéről szóló adatgyűjteményt, így a képviselők minden fontos kérdéstről pontosan be tudnak számolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. február 6. 13 óra 45 perc

Ujra a MÁV járműjavító vállalata lett a Székesfehérvári Megnunkáló és Kovácsoló Vállalat

1957. február 6.

A Székesfehérvári Megnunkáló és Kovácsoló Vállalat műhelyének falára új tábla kerül a napokban: "MÁV Járműjavító Üzemi Vállalat". A Kohó és Gépipari Minisztérium és a Magyar Államvasutak Igazgatósága között hosszabb idő óta folyt tárgyalások eredményeképpen teljesült a MEKOVÁL dolgozóinak régi kívánsága.

A vállalat dolgozói nagy örömmel fogadták a változást, mert a MÁV visszaadja korábbi kedvezményeiket, jogfolytonossággal elismeri szolgálati idejüket és az idős munkások, mint MÁV alkalmazottak nennek nyugdíjba. De a MÁV is jól járt, mert az üzem az elmúlt öt év alatt sokat fejlődött. Beruházásra és felújításra a Kohó és Gépipari Minisztérium több mint 13 millió forintot fordított. A gyár állása körülbelül három millió forintba kerül. Az üzemben az első negyedévben még befejezik a régebben megrendelt áruk gyártását, majd a második negyedévben átérnek az új munkákra, kocsik- és kazánjavításokat végeznek, új kocsikat, kazánokat gyártanak. /MTI/

Ismét dolgoznak a művészeti együttesek Győr-Sopron megyében

1957. február 6.

Hosszu szünet után a farcangi hetekben ismét munkához láttak Győr-Sopron megyében a művészeti együttesek. A csornai járás tíz községében már próbálnak az énekesek, a táncosok és a színjátékosok. A járási művelődési ház együttese pedig egy egész estét betöltő bohózat előadására készül.

Megelevenedett az élet a megye többi községében is. A nagyhirű, kapuvári és dornószeli népi együttesek úgynevezett "tarka esokrot" próbálnak, amelyet a falu és környékének népi dalából, táncaiból állítottak össze. A lipóti színjátszócsoporthoz a Mánás Miskát tüzte műsorára. /MTI/

Nagymennyiségű fegyvert szolgáltatottak be eddig Tolna megyében

1957. február 6.

November 4. óta folyik Tolna megyében az ellenferradalmi napokban kiosztott fegyverek beszolgáltatása. Eddig 665 puskát, 116 pisztolyt, 288 géppisztolyt, 4 golyószórót, 749 kézigránátot és csaknem negyven ezer löszert szolgáltatottak be a rendőri szerveknek. Ebből az elmúlt két héten 7 pisztoly, 9 kézigránát, 3 géppisztoly és 653 löszert került elő a fegyverrejtegetőktől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

13. B . kiadás 1957. február 6. 13 óra 50 perc

Razzia a fővárosban az áruláncoló álfalusiak ellen

1957. február 6.

Szerdán reggel 20 vagon áru érkezett a Nagyvásártelpre, ebből tojás 3, vágott baromfi 3, alma 4, vegyes zöldség 5, burgonya 3 és káposzta 2 vagon. Ezenkívül befutott 13 tehergépkocsi vegyes zöldséggel, almával és szárazfűszelékkel.

A földműveszövetkezeti bizományi lerakatok szerdán borjúhúst és disznótoros készítményeket, májas és véreshurkát, friss töpörtyűt árusítottak a csarnokokban és a piacokon. A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat 150.000 meszes tojást osztott szét a KÖZLÉRT boltokban. Fogyasztói ára 1,90 forint. A Csemegekereskedelmi Vállalat 500 fej cukorsalátát kapott a hajduszentmihályi Kossuth Tsz-ből: ára 2 forint volt.

Rendőrségünk a kerületi tanácsok társadalmi ellenőreivel együtt szerdán razziaát tartott a lánckereskedelmet üző álfalusiak ellen, akik hamisított tejfellet és festett piros paprikával hazáznak a fővárosban. Ezenkívül a csarnokokban működő egészségügyi közegok megkerülésével sok esetben romlott vágott baromfit adnak el a házakban. Az üzérkedő álfalusiak árukat elkobozták és ellenük szigorú eljárás indult. /MTI/

--

Minőségi vetőmaggal 35.000 hold tavaszi gabonavetésre készülnek Heves megyében

1957. február 6.

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az ősszel mintegy 90.000 holdon vetették el a gabonát. Az idejekorán földbetett magvak általában szépen kikelték és jól telelnek. Több helyen, mint a hatvani és a gyöngyösi járás egyes részein a hó alatt 3-4 centiméterre nőtt már a buza. A gazdák most gondosan ügyelnek arra, hogy az erős hóolvadás káros következményeitől is megvédjék gabonájukat. A mezőgazdasági szakemberek mindenütt felhívták a figyelmet arra, hogy a felgyűltemlett belvizet vezessék le és ügyeljenek az éjjeli fagyra.

A Heves megyei gazdák az ősztől elmaradt gabonavetést tavaszi vetéssel pótolják; amint az idő lehetővé teszi 35.000 holdon teszik földbe a magvakat. A megyei mezőgazdasági igazgatóság elegendő minőségi vetőmagot biztosít a termelőknek. Eddig 25 vagon tavaszi búzára, 60 vagon tavaszi árpyára és 2073 mázsa aprómagra adtak be igénylést. Rövidesen megkezdik a szállítást is, úgyhogy minden termelőszövetkezet és egyéni gazda időben megkapja a rendelt mennyiséget. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. február 6. 14 óra 05 perc

Méhész szövetkezet alakult Veszprémben

1957. február 6.

A veszprémi és a Veszprém környéki méhészek elhatározták, hogy a már szép eredménnyel működő méhész szakcsoportot szövetkezetté alakítják át. A szövetkezet, amelybe eddig ötvenen léptek be, önálló gazdasági tevékenységet folytat. A szövetkezetiek maguk végzik a felvásárlást, a csomagolást, az értékesítést s a méhészeti eszközöket is maguk árusítják. A közeljövőben szaküzletet nyitnak Veszprémben és rövidesen kaptárkészítő üzemet is létesítenek, közös költségen pedig műlőprést állítanak munkába. Kirodrták, hogy a jövedelemből egységeket fejlesztenek, a vándoroltatást, valamint a székház építésének költségeit kívánják fedezni. /MTI/

Ismét gyártanak burizont a békéscsabai István malomban

1957. február 6.

Legnagyobb vidéki malomban, a békéscsabai István malomban február közepe táján újra megkezdik az édesipari gyárak nagyon fontos töltelék alapanyagának, a burizonnak a készítését. Napi 24 nézsa buza puffasztására tíz fuvógépet helyeznek üzembe. Az izletes és magas tápértékű burizon kiváló tápszert a gyomorbetegeknek is, mert különböcsíti a gyomorsavát. /MTI/

Narancsszüret Ujdiósgyőrben

1957. február 6.

Prókai Gyula ujdiósgyőri lakos a Pál utca 41. számú házában levő otthonában szokatlan szüretre került sor február 6-án. Az előszobában pompázó, mintegy három méter magas narancsfáról 18 szépen fejlett, aranysárga gyümölcsöt szedtek le. Érdekes, hogy a család sokáig nem tudta, hogy narancsfát nevel. Mintegy husz évvel ezelőtt az egyik fiú egy-egy szentjánoskenyér, citrom és narancsmagot ültetett el. Sokáig szentjánoskenyérfának hitték, tíz év után egy "szakértő" citromfának minősítette. Az idén először jelentkező termés azután eldöntötte a kérdést. A szobában tennet narancs teljesen érett és izletes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. február 6. 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 6-án, szerdán délben: Enyhe idő

Az időjárás helyzetben lényeges változás az utolsó öt nap alatt nem történt. Az Azori szigeteken át északkeleti irányba haladó gyors vonulású ciklonok továbbra is enyhe légtömegeket szállítanak Európa északnyugati részei fölé. Közép-Európában a talaj-közeli rétegekben hűvösebb levegő fekszik és emiatt itt erősen páráos, ködös az idő. Erősebb hideg csak az Ural hegység vidékén van, mínusz 15- mínusz 20 fokos hajnali fagyokkal.

Hazánkban kedden az alacsonyabb helyeken egész napon át tartott a köd és többfelé volt ködszitalás. A hőmérséklet napközben mindössze plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. A magasabb hegyeinken azonban, ahol több órán át sütött a nap, plusz 8 - plusz 9 fokig melegedett fel a levegő. Ma hajnalban általában mínusz 2 - plusz 1 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtöknél estig: megélénkülő déli-déli-nyugati szél, északnyugaton változó felhőzet, holnap több helyen eső. A hőmérséklet alig változik. Az ország több részén a köd fokozatosan eloszlik és a hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb májnap hőmérséklet csütörtöknél estig: 6-9 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. február 6. 14 óra 45 perc

Két száz éves kéziratból ismeretterjesztő füzet a régi Esztergom megyéről

1957. február 6.

Bél Mátyásnak, a nagy tudósnak 1730 körül, az akkori Esztergom megye történeti földrajzáról írt latin nyelvű műve több mint kétszáz éve kéziratban hever. Az egész akkori Magyarország-ról írt műnek ezt a kötetét az esztergomi múzeum dolgozói nemrég lefordították és egyes adatokkal kiegészítették. A munka, amely a táj gazdasági és népesedési történetére gazdag anyagot tartalmaz, most jelent meg a TIT kiadásában. /MTI/

Hárminec millió forinttal szépitik. Fejlesztik Komlót ebben az évben

1957. február 6.

Komló tanácsának idei tervében 30 millió forint szerepel a város rendezésére, szépitésére, elsősorban az elmúlt évek beruházásainál elkövetett mulasztások pótlására. Ebből az összegből Komló kenderföldi városrészében 16 tantermes iskola építését fejezik be, a családi házakkal beépített Gesztenyében pedig lakással egybekötött orvosi rendelőt és üzletházat létesítenek. Az idén adják át az óvárosban Komló új kórházát.

Sor kerül az évek óta húzódó csatornázási és vizellátási panaszok orvoslására. Új kutat furnak, víztároló medencét építenek, s bővítik a vezetékálózatot. A sportolók és a sportkedvelők kívánságára befejezik a hosszú idők óta csigalassusággal készülő sportstadion építését is. /MTI/

Felszabadult helyiségekből husz tantermes iskola Miskolcon

1957. február 6.

Miskolcon, a Rudas László utcában levő kétemeletes épületet, amely régebben izraelita iskola volt, évekkel ezelőtt a rendőrség vette igénybe. Az elmúlt hetekben az ott dolgozó szerv a megyei rendőrkapitányság épületébe költözött s ezzel az épület felszabadult. A városi tanács úgy határozott, hogy az amugy is tulsufolt miskolci iskolák tehernentesítésére az épületben újból iskolát rendeznek be. A szükséges átalakítási munkákat már megkezdték, s így újabb husz tantermes iskolával gyarapodik Miskolc városa. Az átalakítási munkákra mintegy 400.000 forintot fordítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. február 6. 15 óra perc

A Tolnai Textilgyár áruinak kilencven százaléka első osztályu

1957. február 6.

Az elmúlt években a Tolnai Textilgyárban is bevezették a nyolcgépes rendszert és a sok gép m hűzkes ellenőrzése gyakran a minőség rovására ment. Gyártmányainak általában 70-80 százaléka volt csak elsőosztályu. Januárban megszüntették a nyolcgépes rendszert és a munka természetétől függően 2-4-6 gépen dolgozik egy-egy szövő. A könnyebb áttekintés érdekében úgynevezett elsőosztályu áruk aránya 90 százalékra emelkedett. A munkások most szívesebben dolgoznak, keresetük is magasabb. Az október előtti 830 forintról 980 forintra növekedett a Tolnai Textilgyár dolgozóinak átlagkeresete. /MTI/

Enbercsempészeket, lőszerrajtegetőket vettek őrizetbe a szentgotthárdi járásban

1957. február 6.

A szentgotthárdi járás több községében az elmúlt napokban a rendőrség és a karhatalon razziát tartott. Ennek során ellenforradalmi cselekmények, enbercsempészés, lőszerrajtegetés büntette miatt 32 személyt vettek őrizetbe. /MTI/

1652 új bányászlakás épül Kazincbarcikán

1957. február 6.

Borsod megye egyik legjelentősebb ipari központjában, Kazincbarcikán az új gyáróriásokkal egyidőben korszerű városrész is épül. Az új szocialista városban a 31/6 Építőipari Vállalat dolgozói jelenleg az elmúlt esztendőből áthúzódó építkezések befejezésén fáradoznak. Az építők május 1-ig 244 - nagyjából egy-két szobás - lakást és két új bányász családi házat adnak át tulajdonosaiknak.

Ebben az évben a régi falu és a város közötti részen 1652 bányászlakást építenek, a tervezésnél figyelenbe vették a környékbeli bányák dolgozóinak kívánságát is. Így bár készülnek emelotes lakóömlők, nagyjából kis, kertes családlakásokat építenek. Ezek az új lakások és családi házak két szobából állanak majd, s építésüket a tavasszal kezdik meg. /MTI/

B 18. kiadás 1957. február 6. 15 óra 10 perc

Százezer szegedi bicska

1957. február 6.
Szegeden, ahol többévszázados hagyománya van a zsebkészítésnek, az elmúlt évek gazdaságpolitikája következtében megszűnt ez az ősi mesterség. A Szegedi Kéziszerszámgyárat is - ahol egyideig még készítették ezt a cikket az odátömörült kisiparosok - teljesen a kések gépi gyártására állították át.

Most új üzemszert állítottak fel, ahol egy idős, 70 éves bicskakészítő mester vezetésével megkezdték a zsebkések tömeges gyártását. Különösen a parasztemberek által kedvelt "szegedi négyes" nevű, nagypengéjű, cifrayelű bicskát készítik majd nagy mennyiségben, de gyártanak kisebb, polirozott fémyelű bicskát is. A terv szerint az év végéig mintegy százezer bicskát készítenek majd. /MTI/

Csongrád megye földművesszövetkezetei ezer mázsával több baromfit vásároltak fel, mint tavaly ilyenkor

1957. február 6.
Csongrád megye dolgozó parasztsága szívesen adja el felesleges terményeit, állatait a felvásárló szervezeteknek. A földművesszövetkezetek az elmúlt egy hónap alatt ezer mázsa baromfival többet vásároltak fel, mint tavaly ilyenkor; januárban több mint háromezer mázsa pulykát, libát, kacst, csirkét adtak el a dolgozó szabadpiaci áron. /MTI/

A szabadpiaci felvásárlás mértéke az elkövetkező hónapokban tovább növekszik. A földművesszövetkezetek ugyanis több mint félmillió naposcsibét osztanak ki azoknak a gazdálkodóknak, akik szerződést kötnek rántani való csirke nevelésére. /MTI/

Nyomdaipari kiállítást rendeznek Sárváron

1957. február 6.
Sárváron a Nádasy Múzeum helyi irodalmi társaság támogatásával nyomdaipari kiállítást rendez az első magyar nyelvű nyomda és Erdősi S. Ilves ter János, híres magyar nyomdász emlékeztére. A nyomda helyét emléktáblával jelölik meg és ez alkalommal Erdősi János könyvalapot is létesítenek. /MTI/

B 19. kiadás 1957. február 6. 15 óra 15 perc

Több mint tízezer egyéni gazda szerződött zöldségtermelésre a kecskeméti konzervgyárakkal

1957. február 6.
A kecskeméti konzervgyárak a feldolgozáshoz szükséges nyersanyag nagyrésztét szerződéses termeltetés útján szerzik be. A két gyár 10.300 egyéni gazdával kötött szerződést zöldségtermelésre. A Kinizsi Konzervgyár részére ezeröttszázal több gazdálkodó termel, mint az elmúlt évben. Előzetes számítások szerint a gyár részére 2800 vagon nyersanyagot adnak Kecskemét és Kiskunfélegyháza gazdálkodói. Az alföldi Kecskeméti Konzervgyár a megyén kívül 400 dunaföldvári termelővel szerződött korai borsó termelésére.

A konzervgyárak a szerződő gazdáknak hatékony segítséget nyújtanak. A Kinizsi Konzervgyár a korai palántaneveléshez az idén mintegy ötezer mezőgazdai ablaküveget és husz vagon trágyát oszt ki. /MTI/

Nő a szénfal mellett dolgozók száma a Tatabányai Szénbányászati Trösztnél

1957. február 6.
A Tatabányai Szénbányászati Tröszt régi munkahelyeinek még csak mintegy hatvan százalékában termelnek, a munkahelyek száma azonban fokozatosan növekszik. Egy hónap alatt 23 újabb kamrafejt és elővájást kapcsolnak be a termelésbe, s ennek nyomán körülbelül két száz bányással gyarapodott a szénfal mellett dolgozók száma. Míg az év elején átlagosan négyszáz, február 4-én már 590 vagon szenet adott Tatabánya. /MTI/

Kétnmillió forintos költséggel bővítik a diósgyőri kohászat oxigéngyárat

1957. február 6.
A diósgyőri kohászat a múlt évben oxigéngyárat kapott, amely azonban a szükségletnek csak egy részét biztosítja. Az idén kétnmillió forintos költséggel újabb két egyenként ötven köbméter teljesítményű - oxigénfejlesztő készülékkel bővítik a gyárat. A bővítési munkákat már megkezdték és előreláthatóan a nyár elejére be is fejezik. A negyvenháromezer üzem az eddigi oxigénmennyiségnek a kétszeresét állítja majd elő, s így a Martin üzem is nagyobb mértékben áttérhet a gazdaságos oxigénbefuvarításos acélgyártásra. Az üzembővítés költsége az olcsó oxigéntöbbletből egy év alatt megtérül. /MTI/

B 20. kiadás 1957. február 6. 15 óra 20 perc

A Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz csatolták a Dorogi Brikett-gyárat és Bányagépgyárat

1957. február 6.

A Nehézipari Minisztérium ismét a Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz csatolta a község brikettgyárat és bányagépgyárat. Munkájuk ugyanis szervesen hozzátartozik a szénbányászok munkájához. A Dorogi Bányagépgyár többé nem kényszerül arra, hogy a terv teljesítése érdekében új szivattyukat gyártson a bányaszivattyuk javításának rovására. A brikettgyár munkáját is a bánya helyzetének megfelelően tudják irányítani. A vállalat összevonásával mintegy harmincöt-negyvennel csökken az adminisztrációs létszám. /MTI/

Csempészeket vett őrizetbe a Győr-Sopron megyei rendőrkapitányság

1957. február 6.

A Győr-Sopron megyei rendőrkapitányság őrizetbe vette Parrag József, Balogh János és Krikovics Antal undi lakosokat közellátást veszélyeztető büntettség miatt. Parrag és társai a múlt hónap végén Und községből Ausztriába akartak csempészni egy tehenet, egy úszót és 33 kiló füstölt húst, hogy ott schillingért értékesítsék. Az élőállatok és a húsról olyan cikket akartak behozni, amelyekből nálunk hiány mutatkozik, hogy itt ezeket többszörös áron adhassák el. Az üzérkedők már az első vállalkozásnál rajtavesztettek. /MTI/

Kecskemét és a romániai tenesvári tartomány árucseréje

1957. február 6.

Nemrégiben tért haza romániai utjáról Kecskemét város kereskedelmi küldöttsége. A küldöttség a tenesvári tartomány tanácsával gazdasági jellegű tárgyalásokat folytatott, hogy önállóan oldhassák meg egyes hiányzó iparcikkek pótlását a megye területén. A tárgyalások eredményesek voltak. A tenesvári tartományi tanács a meg egyezés értelmében 500 tonna lignitet, 200 tonna sót, 60 tonna petróleumot és 500 köbméter épületfát szállít Kecskemétre. A kecskeméti városi tanács ezért cserébe fürdőkádát, Dongó motort és hizott baromfit szállít. Romániából a leköltött áruk egy része már meg is érkezett. /MTI/

B 21. kiadás 1957. február 6. 15 óra 20 perc

A gyáripar segítségét kéri termelésük régi színvonalának eléréséhez a nógrádi bányászok

1957. február 6.

A nógrádi szénmedence bányászai februárban a napi 880 vagon tervvel szemben ezer vagonos széntermelést akarnak elérni. Kedden már csak 29 vagon hiányzott ennek megvalósításából. Még szebb eredményt is elérnének, ha nem nehezítene munkájukat a különbözőféle anyag- és géphiány.

A nógrádiak megértették az ország és az ipar szűkös energiahelyzetét és eddig több mint 41.000 tonna tervén felüli szénrelát bányásztak. Most csupán azt kéri, hogy a gyáripari dolgozók viszonzozzák ezt a segítséget. A Ganz Villamossági Gyár, valamint a Villanosgép és Kábelgyár mintegy nyolcvan villamosmotor elkészítésével tartozik. Különösen nagy szükség lenne az elektromos mozdonymotorokra, amelyeket még 1954-ben rendeltek meg a Ganz gyártól. A tatabányai Bányagépgyár már megígérte, hogy a tavalyról elmaradt 400 csi 11-öt február 15-ig szállítja, de a szénbányászati tröszt legutóbbi értesülése szerint csak most intézódött el az alvázak módosításának ügye, s így a határidő megtartása veszélyben forog. A szén külföldi szállítását nehezíti az is, hogy mintegy nyolcvan öt tonnás kocsi nem tudnak kijavítani, mert nincs hozzá rugóanyag. A DIMÁVAG-tól és a MagyarAcélárugyártól a napokban kaptak ugyan két tonna rugóanyagot, ez azonban csak nyolc kocsi javításához lesz elegendő. A MÁVAG-tól és a Kiszivattyúgyártól, valamint a Dorogi Bányagépgyártól 31 szivattyút várnak a bányák víztelenítéséhez. Szükség lenne még sok kábelre és hengerelt acélra is. Ezeknek az anyagoknak és gépeknek gyors szállítása lehetővé tenné, hogy a nógrádi bányászok rövid időn belül elérjék termelésük régi színvonalát. /MTI/

/-/-talbó

Két feleség - négy évi börtön

1957. február 6.

A mosonmagyaróvári járásbíróóság négy évi börtönbüntetésre és öt évi politikai jogvesztésre ítélte Dezső Vilmos kisbodaki lakost, aki 1949-ben Budapesten érvényes házasságot kötött, s anélkül, hogy ezt felbontotta volna, 1956 júliusában Kisbodakon újra megnősült. A házasságkötés igazolására szendélyazonosságát használta fel, amelynek kiállításakor hamis adatokat vallott be. /MTI/

B 22. kiadás 1957. február 6. 11 óra 15 perc

Tanácsülések Nógrádban

1957. február 6.

Az októberi események után egy-két kivételtől eltekintve, minden Nógrád megyei községben megtartották az első tanácsülést. Az üléseken értékelték az elmúlt hónapok eseményeit, megbeszéltek a kormány januári nyilatkozatát és az ebből eredő tanácsstagi feladatokat. Valamennyi tanácsstagnak fontos feladatául tűzte ki a következő időszakra a felvilágosító munkát, hogy elosszassák a dolgozó parasztoknak a begyűjtés eltörlésével és más rendeletekkel kapcsolatos kételyeit. Számos községben, mint például Tereskén, Tolmácson, Varsányban szép számmal jelentek meg a tanácsülésen vendégek is, akik a tanácsstagnokkal közösen beszéltek meg a helyi jellegű tennivalókat. /MTI/

Háromszáz lakást állítottak már helyre a Rákóczi ut két oldalán

1957. február 6.

Az állami építőipari vállalatok dolgozói nagyszabású munkát végeznek a Rákóczi ut két oldalán a megsérült épületek, lakások helyreállításán.

A 21. számú Építőipari Vállalat eddig a Kossuth Lajos utcától a Berossá térig háromszáz lakást állított helyre. Ezekbe beköltöztek már a lakók.

Jól dolgoznak a 45. számú Építőipari Vállalat, a Beton-utépítő Vállalat, valamint az 5. számú Mélyépítő Vállalat dolgozói is, akik az EMKE ház újjáépítésével, a Miksa utca sarkán és a Divátcsarnok melletti ház lebontásával tüntetik el a romokat a főváros egyik főutvonaláról. A Rákóczi uti romos házak helyreállítása február végéig, március elejéig befejeződik. Az építőipari vállalatok ezután megkezdik a lebontott házak felépítését s sor kerül az árkádosítási munkákra is. /MTI/

Cigányháboru Sárhidán

1957. február 6.

Több mint hat óra hosszáig tartó "cigányháboru" zajlott le szerdán délelőtt Zala megyében a sárhidai cigánysoron. A verekezésben, amelyet szerelmi féltékenység okozott, mintegy nyolcvan ember vett részt. Nyolc súlyosan sebesült cigányt kórházba kellett szállítani, egynek az állapota életveszélyes. /MTI/

B 23. kiadás 1957. február 6. 11 óra 01 perc

Több mint ezerkétszáz otthon épült 1956-ban állami segítséggel

1957. február 6.

A lakáskérdés megoldása érdekében az állam évről évre több kölcsönt folyósít azok számára, akik az építéshez szükséges összeg, vagy anyag egy részével, illetve leválasztható lakással rendelkeznek. Az elmúlt évben 12.477 családi otthon épült állami segítséggel. Budapesten 2262 család költözött ilymódon új otthonába. Csupán falusi lakóházak építésére 11.060.000 forintot kölcsönzött az Országos Takarékpénztár 1956-ban. Ennek a kölcsönnek a segítségével 553 falusi lakóházat építettek.

Tavaly Borsod megyében készült el a legtöbb lakóház állami segítséggel: 1276 család költözött be új otthonába. Pest megyében 1121 lakás, illetve családi ház épült OTP kölcsön segítségével. /MTI/

Épül a főváros második legnagyobb lakótelepe

1957. február 6.

Zuglóban a már felépült Nagy Lajos király uti, 415 lakásos telep tözsomszédságában a 42. számú Építőipari Vállalat dolgozói építik a főváros második legnagyobb lakótelepét. Az új lakónegyed, amely 40 házból áll, összefüggő egészet alkot majd a főváros legnagyobb lakásépítkezésével, a Kenyeresi utival.

A tervezők a 40 épületbe mint 1800 lakást terveztek, bölcsődével, iskolával, egyéb szociális épületekkel és több üzlet-házzal. Az építkezés igen érdekes műszaki, technikai megoldású: a kétkezi kőművesmunkától az előrefalazott téglablokkokig, a nagyalakú habzilikát elemek felhasználásáig, mindenfajta technológiát alkalmaznak.

A Nagy Lajos király uti új lakótelep 1958 végéig felépül. /MTI/

Ezerkétszáz személyes étterem az IKARUS-ban

1957. február 6.

Az IKARUS gyár központi telepén korszerű, 1200 személyes emeletes étterem épül. A 22. számú Építőipari Vállalat dolgozói a 2.300.000 forintos költséggel épülő ebédlőt a harmadik negyedévben adják át a gyár munkásainak. /MTI/

B 24. kiadás 1957. február 6. 16 óra 40 perc

Megkezdtek a folyamatos termelést az ormosi II-es külszíni fejtésű bányüzemben

1957. február 6.

A borsodi szénmedencében számos helyen találtak külszíni művelésre alkalmas széntelepeket. Ormosbányán kezdték meg az első külszíni fejtés művelését. Tavaly az ormosi I-es külszíni bánya széntelepének lefejtésével párhuzamosan a II. külszíni művelésű bányüzem letakarítási munkáit is megkezdték. Az átlagosan 170 centiméteres, 2600-2800 kalóriás széntelepét egy hete elérték. A tervek szerint először egy ötven méteres folyosót nyitnak a széntelepben, s ennek mentén frontfejtéssel művelik le a szenet. A frontot azonban nem kézi erővel, hanem "S" markolókkal fejtik majd, a szenet pedig gumi szállítószalagokon továbbítják a vagonokba.

Szerdára virradóan az ormosi II-es külszíni fejtésű bányüzemben a szénrőtegekben levő folyosó nyitásával megkezdtek a folyamatos termelést. Szerdán már több mint tiz vagon szenet bányásztak. Tíz-tizenkét napon belül már hermine vagonra akarják fokozni a termelést. /MTI/

Megjelent a lottótájékoztató

1957. február 6.

Az első lottósorsolás közeledtével növekszik az érdeklődés a lottójáték iránt. Sokan szeretnék megismerni a játékszabályokat, a szelvények kitöltésének és beküldésének módját, a nyeremények felosztásának rendszerét és a többi tudnivalót. A nagyközönség érdeklődésének kielégítésére a Sportfogadási és Lottóigazgatóság díjmentes tájékoztatót bocsátott ki, amelyből mindenki megismerheti a játékot. A tájékoztató ismerteti a szelvények kitöltésének és beküldésének módját, a sorsolás lebonyolítását, a nyeremények felosztását és kifizetését. Lottótájékoztató kapható a totó-lottó irodákban, az OTP fiókokban, a postahivatalokban, a dohányruháknak, valamint egyéb elárusítóhelyeken. /MTI/

Egymillió-nyolcszáz ezer forint segélyt fizettek ki a kisipari szövetkezetek tagjainak

1957. február 6.

A kisipari szövetkezetek tagsága számára november elején segélyalapot szervezett meg az OKISZ ideiglenes intézőbizottsága. A személyi tulajdonukban kért szervezett dolgozóknak 1.800.000 forint segélyt folyósítottak, ezeket százen részesültek különböző összegű juttatásban. /MTI/

B 25. kiadás 1957. február 6. 16 óra 35 perc

"Laktanyavonat" készül a vasutasok részére

1957. február 6.

A vasút vágányépítő munkásai részére ugynevezett laktanyavomtot készítenek a MÁV műhelyeiben. Ebben a különleges szerelvényben laknak majd az otthonuktól ideiglenesen távol dolgozó vasutasok. A kocsik nagyrészt hálózobának rendezik be, ezenkívül fürdőkocsit és olyantis felszerelnek, amelyben ebédelnek és filmeket is vetíthetnek. A kocsikat központi fűtéssel látják el. A laktanyavomtot körülbelül két hét múlva adják át a vasutasoknak. /MTI/

Eleget tesz megrendeléseinek a Pannónia Külkereskedelmi Vállalat

1957. február 6.

A csepeli motorkerékpárgyárban a régi, megszokott ütemben dolgoznak. Teljes kapacitással működik a gyár: a megnunkáló gépekről ugyanannyi alkatrész kerül le, mint a múlt év közepén és naponta most is ötven Pannónia motorkerékpárt szerelnek össze. Miután a gyár a rendes kerékvágásba jutott, eleget tud tenni a korábbi szállítási kötelezettségeinek, a külföldi megrendeléseknek is.

A gyár külkereskedelmi vállalata, amely ugyancsak a Pannónia nevet viseli, megkezdte a szállításokat és kielégítette a régebbi megrendelőket. Belgiumba, Jugoszláviába, Finnországba és Goába indítottak utnak 250-es Csepel Pannónia motorkerékpárokat. Jugoszláviába több mint kétszáz, Finnországba kétszázötven motorkerékpárt küldtek. A brazil, a portugál és a norvég cégeknek alkatrészeket szállítottak.

A Pannónia Külkereskedelmi Vállalat megbízott i nemrég Indonéziában folytattak tárgyalásokat motorkerékpárok eladásáról. Indonézia részére 300 Pannónia motor áll készen szállításra. /MTI/

Megalakul a Tánicsics Kör jogi szakosztálya

1957. február 6.

A Tánicsics Mihály Kör működése egyre szélesedik. Az ipari, a pedagógus, a filozófiai, az irodalmi, a képzőművészeti és a zenei szakosztály után megalakult a Tánicsics Kör jogi szakosztálya is. Az alakuló ülésen részt vettek a magyar jogászság képviselői: bírák, ügyészek, egyetemi tanárok, ügyvédek, államigazgatási jogászok, stb. A Tánicsics Kör célját és szervezetét Szendrő Ferenc, a kör kulturális osztályának vezetője ismertette, majd dr. Rákos Ferenc tartott előadást a kommunista jogászok feladatairól. Az előadást széleskörű vita követte. Ezután a megjelentek megválasztották a jogi szakosztály ideiglenes vezetőségét. /MTI/

B 26. kiadás 1957. február 6. 16 óra 45 perc

Felállítják Miskolcon Egressy Gábor és Herman Ottó szobrát

1957. február 6.

A Hazafias Népfront városi bizottsága és a miskolci Herman Ottó Múzeum múzeumi bizottságának tagjaiból létrehozott közös szoborbizottság megbízásából Medgyessy Ferenc Kossuth díjas művész alkotta meg a magyar természettudomány nagy uttorójának, a hosszú időn keresztül Hámorban lakott Herman Ottónak a szobrát. A szobrot a tervek szerint tavasszal a Herman Ottóról elnevezett múzeum előtti téren helyezik el. A szoborbizottság legutóbb megtartott ülésén második szobor-rendelését is bejelentette. A szobor Egressy Gábort, a magyar színészet uttoróját ábrázolja. Váradi Sándor, a miskolci születésű Munkácsy díjas szobrászművész kapott megbízást elkészítésére. A tervek szerint a szobrot - ugyancsak ebben az évben - akarják felavatni a Diósgyőri Kohászati Művek művelődési háza melletti téren. /MTI/

z
Hat új ruházati szövetkezet alakul a fővárosban

1957. február 6.

A megszünt hivatalok dolgozói, vagy ahol nagyarányú volt az adminisztratív beosztottak létszámcsökkenése, a vállalatokhoz értők szervezkedni kezdtek, hogy közösen kisipari szövetkezet alakításával teremtsenek maguknak munkaalkalmat. A Könnyűipari Minisztériumból elbocsátott szakemberek például három ruházati szövetkezetet szerveztek. Ezek közül kettő kötszövött ruheneműket készít, míg a harmadik férfi-női szabóság lesz. Más megszünt hivatalok dolgozói, köztük olyanok, akik az Ellenőrzési Minisztériumban voltak, ugyancsak ruházati ksz-t alakítanak. Ezekkel együtt hat új szövetkezettel gyarapszik a budapesti ruházati kisipari szövetkezetek száma. Az új termelési társulások 500.000 - 1.000.000 forint összegű, hosszulejratú hitelt kapnak a szövetkezetek kölcsönalapjából.

A varrásához értő munkások nemcsak az új szövetkezetben találhatnak munkaalkalmat, hanem sok meglevőben is vesznek fel szakmunkásokat, főleg vasalókat és gépészeket. Munkásokat keres a XIII. kerületi mértékiszabóság, az Anker-közi Fehérnemű Szövetkezet, a Csepeli Szabók Szövetkezte, a Minta Ksz és még sok más. /MTI/

/Állami

B 27. kiadás 1957. február 6. 16 óra 45 perc

Népfront küldöttség utazott Szófiába, a bolgár Hazafias Arcvonal IV. kongresszusára

1957. február 6.

Szerdán elutazott Szófiába a Hazafias Népfront Országos Tanácsának küldöttsége, amely részt vesz a bolgár Hazafias Arcvonal IV. kongresszusán. A küldöttség vezetője Dávid Ferenc országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, tagjai: Molnár Imre, országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Országos Elnökségének tagja, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottságának elnöke és Szigethy Attila országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Győr-Sopron megyei bizottságának alelnöke.

Dávid Ferenc a következőket mondta a küldöttség útjáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az októberi események óta elsősorban utazik magyar népfront küldöttség külföldre. Már a küldöttség összetételében is kifejezésre kívántuk juttatni a népi nemzeti egység gondolatát.

- A bolgár Hazafias Arcvonal kongresszusa jelentős esemény, amely a magyar népfront mozgalom számára is sok hasznos tanulsággal szolgálhat. Szeretnők a kongresszusnak tolmácsolni a Hazafias Népfront üdvözlését, s a magyar nép szívből jövő, hálás köszönetét a bolgár népnek azért a nagyértékű, gyors segítségért, amely a Szovjetunió, valamint a többi népi demokratikus ország támogatásával együtt jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a nehézségeket minél előbb leküzdjük.

- Mődünk és lehetőségünk lesz arra, hogy ismertessük a kongresszus küldötteivel a hazánkban lezajlott eseményeket, s azokat a nagy feladatokat, amelyek az elkövetkező hónapok során a Hazafias Népfront-mozgalomra várnak, a nemzet erőinek összefogása, a magyar politikai és gazdasági helyzet megszilárdítása, a szocializmus további zavartalan építése érdekében.

- A kongresszusról biztonyára gazdag tapasztalatokkal térünk majd haza. Ezeket népfront mozgalomunk munkájában szeretnénk gyümölcsöztetni.

A magyar küldöttség előreláthatóan nyolc-tíz napot tölt a Bolgár Népköztársaságban. /MTI/



Több személyt vett őrizetbe a rendőrség engedély nélküli fakitermelés miatt

1957. február 6.

Budai Imre 27 éves, többszörösen büntetett előzetes alsószentiváni lakos az állami erdőből engedély nélkül 60 mázsás akácfa tervelt ki és azt el is adta. Budai Imrét a rendőrség őrizetbe vette, s megindította ellene az eljárást.

Csuka Ferenc 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a múlt év őszén, a harcok idején a budapesti 11-es számú TEFU tehergépkocsijával a bajnai erdőből több mint 35.000 forint értékű kitermelt fát szállított Budapestre, ahol értékesítette. Csuka Ferencet a dorogi rendőrkapitányság őrizetbe vette.

Hasonló büncselekmény miatt indított eljárást a Szabolcs-Szatmár megyei rendőrség Kiss Ferenc 42 éves beregdaróczi gépkocsivezető ellen. Kiss az ottani állami erdőből több ezer forint értékű tölgyfát vágott ki és azt elvitte. A rendőrség a lopott fát megtalálta és büntelként lefoglalta.

Ugyancsak a fegyveres harcok idején Tobori László dorogházi földműves, Kovács József dorogházi, Tóboritai Imre dorogpusztai és Perczki Péter pálmházapusztai lakosok az állami erdőből több mint 26 köbméter fát loptak el. A rendőrség a faanyagot lefoglalta és valamennyiük ellen megindította a büntető eljárást. /MTI/

Ötfajta atomfizikai műszer készül az Elektronikus Műszerkészítő Gyárban

1957. február 6.

A rádióaktív izotópokkal dolgozó üzemek és laboratóriumok részére, ezenkívül exportra az idén ötfajta atomfizikai műszert készít az Elektronikus Műszerkészítő Gyár. A hordozható sugárzásmérő és a számláló egy-egy sorozata már el is készült. Az egyik milliröntgen per órával, a másik százokkal méri a rádióaktív sugárzás erősségét. Megkezdték az ugynevezett rate-móter sorozatgyártását is, amely a rádióaktív sugárzást egy bizonyos szint elérésekor önműködően kikapcsolja. Elkészült a sugárzás elleni védekezésnél jól használható ionizációs kamrás sugárzásmérő mintapéldánya. Az utóbbi műszert most ellenőrzi a Központi Fizikai Kutatóintézet és a tudományos vélemény alapján az év második felében kezdik el a sorozatgyártást. A gyár dolgozóinak napokban megkezdtek a segítőberendezésekkel felszerelt atomfizikai számláló mintapéldányának gyártását, amelynek laboratóriumok veszik majd hasznát. /MTI/

A Külügyminisztérium jegyzéke a budapesti angol követséghez

1957. február 6.

A Külügyminisztérium sajtóosztálya közli: Január 18-án a Külügyminisztérium jegyzéket intézett a budapesti angol követséghez, amelyben közölte, hogy a magyar kormány az ellenforradalmi erőkkel való tevékeny és aktív kapcsolata miatt kiutasítja Magyarországot területéről Cowley ezredes urat, a budapesti angol követség katonai attaséját. A Külügyminisztérium jegyzékére a budapesti angol követség néhány nap múlva az alábbiakban válaszolt:

"Őfelsége kormánya úgy látja, hogy a fő kifogás Cowley ezredesnek Maléter ezredesnél, a Kilián György lakatnyáiban tett látogatása volt, amely azután történt, hogy a szovjet csapatok megkezdték ideiglenes kivonulásukat Budapestről. Megjegyzendő azonban, hogy Maléter ezredes ebben az időben a Nagy Imre által vezetett törvényes magyar kormány honvédelmi minisztere volt és egy ilyen udvariassági látogatás szokásos lépés egy katonai attasé részéről. Őfelsége kormánya kategorikusan visszautasítja azt, hogy Cowley ezredes a legutóbbi magyar események alatt bármi olyant cselekedett, ami nem egyeztethető össze egy katonai attasé szokásos tevékenységével."

A Külügyminisztérium erre a jegyzékre az alábbi választ küldte:

"A követség említett jegyzéke - amely az angol kormány válaszát tartalmazza a Cowley ezredes ur kiutasításáról szóló magyar jegyzékre - a valóságnak nem megfelelő tényből indult ki, amikor a kiutasítás fő indokaként Cowley ezredes urnak Maléter ezredesnél tett "udvariassági" látogatását tartja. Ezzel kapcsolatban a minisztérium szűke gesnek látja felhívni a követség figyelmét az alábbiakra.

1./ A minisztérium e tárgyban küldött előző jegyzéke nem az "udvariassági" látogatást kifogásolja, hanem azt, hogy Cowley ezredes ur tevékeny és aktív kapcsolatot tartott fenn az ellenforradalom több vezetőjével és tagjával s a tevékenysége során többek között katonai és katonapolitikai tanácsaival támogatta a Magyar Népköztársaság államrendjének megdöntésére irányuló cselekmények szervezőit, a magyar nép érdekei ellen törő reakciós erőket."

2./ A minisztérium megállapítja, hogy ellentétben a követség jegyzékének állításával, az említett "udvariassági" látogatás nem az akkori kormány honvédelmi miniszterének szólt. Cowley ezredes ur látogatása ugyanis, mint ez az akkori magyar sajtó, így például a Magyar Honvéd november 2-i száma, cikkeiből kiderül, 1956 november 1-én történt, amikor is Maléter ezredes a fegyveres felkelés egyik parancsnoka volt és még nem volt honvédelmi miniszter /honvédelmi miniszterré 1956 november 3-án nevezték ki./

/folyt. köv./

/A Külügyminisztérium. . . folyt./

Sőt a nyugati rádióállomások, mint például a Szabad Európa, stb is csak ezután kezdték követelni Maléter számára a honvédelmi tárcát, amely követelést később az ellenforradalmi erők átvették."

/miniszteri

A továbbiakban a jegyzék megállapítja, hogy az angol követség válaszejegyzékének nyilvánvaló célja az, hogy Cowley ezredes tevékenységéről elterelje a figyelmet. E cél érdekében csak a Maléter ezredesnél tett látogatásával foglalkozik, de még itt sem riad vissza a tények megváltoztatásától.

A jegyzék foglalkozik még azzal, hogy a londoni magyar katonai attasét, Nagy Béla alezredest minden indoklás nélkül utasították ki Angliából és megállapítja, hogy ezt megtorlásnak szánták Cowley ezredes ur jogos kiutasítása miatt. Ezzel kapcsolatban a magyar Külügyminisztérium hangsúlyozza, hogy az ilyen indokolatlan, megtorló lépések nem segítik elő a két ország közötti közeledést, sőt egyes imperialista körök céljainak megfelelően hozzájárulnak a nemzetközi feszültség fokozásához. /MTI/

Rövidesen helyreállítják a megrongálódott közúti jelzőtáblákat

1957. február 6.

Rövid idő alatt helyreállítják a fővárosban a harcok idején tönkrement, vagy megrongálódott közúti jelzőtáblákat és járjelzőberendezéseket is. A rendőrség a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságával együtt már megkezdte a károk összeírását.

A helyreállítással egyidőben a tervek szerint a főváros több olyan pontján is elhelyeznek jelzéseket, ahol eddig nem volt, de szükségesnek látszik. A járművezetők régi kívánságára Budapest különböző pontjain megjelölik, melyik ut vezet a nagyobb vidéki városok felé. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utfénytábla is intézkedett már az országutakon megrongálódott jelzőtáblák helyreállítására.

A Magyar Szabványügyi Hivatal ugyanakkor már nyomdába adta a közúti jelzőtáblák szabványát. Ez a nemzetközi közlekedési egyezményben meghatározott minta alapján szabványosítja a Magyarországon használatos közúti jelzőtáblákat is, amelyeket folyamatosan kicserélnék a nemzetközi szabványnak megfelelő táblákkal. /MTI/

Három hét Brüsszelben, Liege-ben, Párizsban és Bécsben - Az Országos Cirkusz Vállalat igazgatója beszél nyugateurópai körutjáról

1957. február 6.

Balog László, az Országos Cirkusz Vállalat igazgatója az elmúlt hetekben nyugateurópai országokban járt. A Brüsszelben, Liege-ben, Párizsban és Bécsben töltött három hét után hazatérve, utjának tapasztalatairól és eredményéről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Utam célja az volt, hogy megtudjam

hogyan fogadják odakint a magyar artistákat?

Az elmúlt év szeptembere óta magyar cirkuszgyűjtés vendégszerpelt - Párizsban, Marseille-ben, Barcelonában és Brüsszelben, s nemrég tértek haza. Művészeink a nézőközönség és a szakmabeliek körében nagy elismerést arattak. Néhány zsonglór és akrobata még kint maradt, s osztrádogyűjtéssé alakulva, a Brüsszelt környező helységekből lépnek fel és március elsejére térnek haza. Ez a turné igen üdvös hatása volt artistáink továbbfejlődésére. Egyrészt ők maguk is lemérhették a sikerből, hogy más országok artistaművészeihez képest hol állnak, másrészt pedig láthattak más artistákat, megismerhették produkcióikat. El kell még mondanom, hogy uti tapasztalataim szerint nyugaton hanyatlóban van a cirkusz, egymásután mennek az együttesek. Említésre méltónak tartom, hogy mikor a magyar cirkusz Párizsban szerepelt, októberben

igyekeztek megkönyöközni, csábítani őket.

Igen előnyös nyugatnémetországi szerződést ajánlottak fel nekik, ha politikai nyilatkozatot írnak alá, hogy ők menekültek, s nem hajlandók visszatérni hazájukba. Cirkuszunk tagjai ezt az ajánlatot visszautasították, pedig akkor, a nyugati sajtó pergőtüzében, nehéz volt a tájékozódás, sok fantasztikus rémhír keringett Magyarországról.

- Találkoztam kint élő magyar artistákkal is.

Mondhatom, nagyon nehéz a scruk: talajtalanok, gyökértelenek, szinte üzött vadakként élnek. Elzárkóznak mindenkitől, még saját honfitársaiktól is, féltik a nehezen szerzett kenyeret.

Szeretnék hazajönni,

csak attól félnék, hogy visszatérésük után nehezen jutnak ki megint külföldre. Egyelőre, mint tapasztaltam, bizalmatlanok a hazai hírekkel szemben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. február 6.

14 óra 30 perc

/A Külügyminisztérium. . . folyt./

Sőt a nyugati állóállomások, mint például a Szabad Európa, stb is csak ezután kezdték követelni Maléter számára a honvédelmi tárcát, amely követelést később az ellenforradalmi erők átvették."

/miniszteri

A továbbiakban a jegyzék megállapítja, hogy az angol követség válaszejgyezékének nyilvánvaló célja az, hogy Cowley ezredes tevékenységéről elterelje a figyelmet. E cél érdekében csak a Maléter ezredesnél tett látogatásával foglalkozik, de még itt sem riad vissza a tények megváltoztatásától.

A jegyzék foglalkozik még azzal, hogy a londoni magyar katonai attasét, Nagy Béla alezredest minden indoklás nélkül utasították ki Angliából és megállapítja, hogy ezt megtorlásnak szánták Cowley ezredes ur jogos kiutasítása miatt. Ezzel kapcsolatban a magyar Külügyminisztérium hangsúlyozza, hogy az ilyen indokolatlan, megtorló lépések nem segítik elő a két ország közötti közeledést, sőt egyes imperialista körök céljainak megfelelően hozzájárulnak a nemzetközi feszültség fokozásához. /MTI/

Rövidesen helyreállítják a megrongálódott közúti jelzőtáblákat

1957. február 6.

Rövid idő alatt helyreállítják a fővárosban a harcok idején tönkrement, vagy megrongálódott közúti jelzőtáblákat és je jelzőberendezéseket is. A rendőrség a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságával együtt már megkezdte a károk összeírását.

A helyreállítással egyidőben a tervek szerint a főváros több olyan pontján is elhelyeznek jelzéseket, ahol eddig nem volt, de szükségesnek látszik. A járművezetők régi kívánságára Budapest különböző pontjain megjelölik, melyik ut vezet a nagyobb vidéki városok felé. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utféosztálya is intézkedett már az országutakon megrongálódott jelzőtáblák helyreállítására.

A Magyar Szabványügyi Hivatal ugyanakkor már nyomdába adta a közúti jelzőtáblák szabványát. Ez a nemzetközi közlekedési egyezményben meghatározott minta alapján szabványosítja a Magyarországon használatos közúti jelzőtáblákat is, amelyeket folyamatosan kicserélnék a nemzetközi szabványnak megfelelő táblákkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. február 6.

14 óra 10 perc

Három hét Brüsszelben, Liege-ben, Párizsban és Bécsben - Az Országos Cirkusz Vállalat igazgatója beszél nyugateurópai körutjáról

1957. február 6.

Balog László, az Országos Cirkusz Vállalat igazgatója az elmúlt hetekben nyugateurópai országokban járt. A Brüsszelben, Liege-ben, Párizsban és Bécsben töltött három hét után hazatérve, utjának tapasztalatairól és eredményéről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Utam célja az volt, hogy megtudjam

hogyan fogadják odakint a magyar artistákat?

Az elmúlt év szeptembere óta magyar cirkuszgyűttes vendégszerepelt - Párizsban, Marseille-ben, Barcelonában és Brüsszelben, s nemrég tértek haza. Művészeink a nézőközönség és a szakmabeliek körében nagy elismerést arattak. Néhány zsonglór és akrobata még kint maradt, s osztrádogyűttessé alakulva, a Brüsszelt környező helységekből lépnek fel és március elsejére térnek haza. Ez a turné igen üdvös hatása volt artistáink továbbfejlődésére. Egyrészt ők maguk is lemérhették a sikerből, hogy más országok artistaművészeihez képest hol állnak, másrészt pedig láthattak más artistákat, megismerhették produkcióikat. El kell még mondanom, hogy uti tapasztalataim szerint nyugaton hanyatlóban van a cirkusz, egymásután mennek tönkre az együttesek. Említésreméltónak tartom, hogy mikor a magyar cirkusz Párizsban szerepelt, októberben

igyekeztek megkönyökezni, csábítani őket.

Igen előnyös nyugatnémetországi szerződést ajánlottak fel nekik, ha politikai nyilatkozatot irnak alá, hogy ők menekültek, s nem hajlandók visszatérni hazájukba. Cirkuszunk tagjai ezt az ajánlatot visszautasították, pedig akkor, a nyugati sajtó pergőtüzében, nehéz volt a tájékozódás, sok fantasztikus rémhír keringett Magyarországról.

- Találkoztam kint élő magyar artistákkal is.

Mondhatom, nagyon nehéz a soruk: talajtalanok, gyökértelenek, szinte üzött vadalként élnek. Elzárkóznak mindenkitől, még saját honfitársaiktól is, féltik a nehezen szerzett kenyeret.

Szeretnék hazajönni,

csak attól félnék, hogy visszatérésük után nehezen jutnak ki megint külföldre. Egyelőre, mint tapasztaltam, bizalmatlanok a hazai hírekkel szemben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. február 6. 17 óra 50 perc

/Három hét Brüsszelben,.....Folyt./

- Tárgyalásaim során megismerkedtem nagynevű cirkuszigazgatókkal és ügynökökkel. Önálló cirkuszok szerepeltetését nem vettük tervbe, mert az igen költséges a vendéglátó cirkusz részére is, viszont szívesen "vesznek" jó produkciókat. Utazásom etekintetben nem a legmegfelelőbb időpontban történt, mert erre a szezonra már megkötötték a szerződéseket, de olyan számokra, amelyeket már láttak, meg lehetett velük állapodni. Négy csoport részére

sikerült hároméves szerződést biztosítani

ez összesen husz artistát érint. Megismerkedtem a munkahelyekkel és az életviszonyokkal is, így a jövőben már tudni fogjuk, hogy az első-, másod- vagy harmadrendű cirkuszokhoz kiket ajánljunk, s azt is, milyen összegben állapodhatunk meg a külföldi ügynökökkel. /MTI/

Milyen könnyűipari szakmában vesznek fel munkásokat

1957. február 6.

A könnyűipar több ágában van szükség új munkásokra. Milyen szakmákban hol nyílik munkalehetőség? Erre a kérdésre a következő választ adták a Könyűipari Minisztériumban:

A ruhaipar munkáslétszáma általában fedezte volna a szükségletet, ha a dolgozók megterhelését, munkaintenzitását nem csökkentették volna. A dolgozók örömeire lassították a munka ütemét, s hogy a termelés mennyiségében ne legyen kiesés néhány gyárban új munkásokat állítanak a gazdátlanul maradt gépek mellé. A bajaiban 30, a sepreiben 50, a Szegedi Ruhagyárban pedig 130 dolgozót vesznek fel. Az év folyamán gyarapítják a létszámot a Debreceni Ruhagyárban és a fővárosban működő Minőségi Gyermekruháüzemben.

A gyapjúiparban az év elején fonó-, szövőnőkből és férfi segédmunkásokból volt nagy hiány. Háromezrész-négyszáz új munkást vettek fel azóta, de rövid időn belül még ugyanennyire lesz szükség. Minden kilátás megvan arra, hogy hamarosan betöltik ezeket a helyeket is.

A pamutiparban is kevesebb gépet kezel egy-egy munkás, s az átszerelések után újabb fonóknak, szövőknak volt szükség: a Magyar Pamutiparban 300-ra, a Pamuttextilművekben 250-re, a Pápai Textilgyárban pedig 300-ra. Ezeknek a helyeknek egy-részét már el is foglalták, de még mindig van felvétel.

A butoriparban elegendő a munkaerő. Ném becsátottak el senkit még adminisztratív beosztásokat sem, mert akik az íróasztaloktól a létszámcsonkoltós következtében elkerültek, az üzemekben kaptak munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. február 6. 17 óra 50 perc

A kormány elnöke fogadta az új izraeli követet

1957. február 6.

Kádár János a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke február 6-án fogadta dr. Meir Tuval rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, Izrael állam új magyarországi követét. /MTI/

Az új jugoszláv nagykövet bemutatkozó látogatása a kormány elnökénél

1957. február 6.

Jovo K. Picicics rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság új magyarországi nagykövete február 6-án bemutatkozó látogatást tett Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél. /MTI/

Az egyiptomi követ látogatást tett a kormány elnökénél

1957. február 6.

Abd El Hamid Nafeh Zade rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Egyiptomi Köztársaság magyarországi követe február 6-án látogatást tett Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. február 6. 18 óra 20 perc

Több mint 2,700.000 filmlátogató az év első hónapjában

1957. február 6.
Az ország fővárosában ez év első hónapjában több mint 2,700.000 látogatója volt a filmszínházaknak.

A Hunnia Filmstudióban megkezdődtek az előkészítő munkálatai Remenyik Zsigmond: Szerencselovag című forgatókönyvből készülő filmnek. A Szerencselovagot Ranódy László Kossuth-díjas rendezi.

A Csodacsatár című filmet február 21-én mutatják be az ország vidéki városaiban, a fővárosban 28-án kerül a közönség elé, február

Csütörtöktől játsszák a Mese a 12 találatról című új magyar, valamint a Szegény szerelmesek krónikája című olasz filmet. /MTI/

Súlyos szerencsétlenség a fűzfői gyártelepen

1957. február 6.
A fűzfői gyártelep Gábor Áron üzemrészében február 4-én 22 óra 15 perckor súlyos robbanás történt. A szerencsétlenség következtében 9 munkás meghalt 2 pedig súlyosan megsérült. A robbanás okainak megállapítására szakértőkből álló bizottság szállt ki a helyszínre. A vizsgálat folyamatban van. Az elhaltak hozzátartozóiról a kormány gondoskodik. /MTI/

A szovjet nőbizottság ajándéka a bonyhádi szociális otthonnak

1957. február 6.
Az elmúlt napokban érkezett hazánkba Marija Dmitrijevna Ovszjanyikova, a Szovjetszkoja Zsenscsina című lap főszerkesztője, aki a szovjet nőbizottság nevében 100.000 rubel értékű ajándékot hozott a magyar gyermekeknek és aggoknak. Az értékes ajándékból 500 méter flanellt és 300 méter ágyneműanyagot, valamint egy nagy szőnyeget a bonyhádi szociális otthonnak juttattak. Az ajándékot szerdán adta át Ovszjanyikov az otthon lakóinak, akik megragadtan vették át a szovjet nőbizottság küldeményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. február 6. 17 óra 10 perc

Ülést tartott a Tolna megyei képviselőcsoport

1957. február 6.
A Tolna megyei képviselőcsoport szerdán ülést tartott, amelyen megbeszélte azokat a legfontosabb kérdéseket, amelyekkel a választópolgárok az utóbbi időben felkeresték a megye képviselőit. A csoport elsősorban a földjuttatás, a földcsere, a rehabilitálás, valamint a Bukovinából Tolna megyébe települtek kérdéseivel foglalkozott.

A földkérdéssel kapcsolatos rendelkezéseket Markovics János mezőgazdasági igazgató ismertette, majd hosszas vita után a képviselőcsoport elhatározta, olyan irányban fejt ki munkát, hogy mindenütt a helyi adottságoknak megfelelően, a nagyüzemi gazdaságok területének érintetlenül hagyásával rendezzék a földkérdéssel kapcsolatos panaszokat. Elhatározta a csoport azt is, hogy kérést juttat el a földművelésügyi miniszterhez: küldjön ki egy szakértőkből álló bizottságot, amely megvizsgálja a bukovinai telepések gazdasági és szociális helyzetét. Ugyancsak a földművelésügyi miniszterhez egy másik kérést is eljuttatnak a tejszövetkezetekkel kapcsolatban. Ebben azt kérik, hogy a tejszövetkezetek a beadott tej után megfelelő mennyiségű soványtejet adjanak át a gazdáknak.

A csoport ülésén felszólalt Vass Istvánné Tolna megyei képviselő is. Beszél a képviselők megnövekedett felelősségéről, majd hangsúlyozta, hogy a képviselők most csak a teljes őszinteséggel szerezhetik meg választóik bizalmát.

A csoport végezetül elhatározta, hogy rendszeresen találkoznak választóikkal, rendszeresítik a családlátogatásokat, a kisgyűléseket, s munkájukba bevonják a tanácstagokat is. /MTI/

Beiktatták hivatalába Kiss Dezsőt, a szegedi megyei bíróság újonnan kinevezett elnökét

1957. február 6.
Szerdán ünnepélyes külsőségek között iktatták be hivatalába Kiss Dezsőt, a szegedi megyei bíróság újonnan kinevezett elnökét. Kiss Dezső eskütétele után dr. Nezvál Ferenc igazságügy-minisztériumi kormány megbízott üdvözölte a szegedi megyei bíróság új elnökét. Megemlítette beszédében, hogy Kiss Dezső nem új ember Szegeden, évekkel ezelőtt leváltották a megyei bíróság elnöki tisztségéről és most rehabilitálták.

Dr. Nezvál Ferenc hangsúlyozta ezután, hogy a bíróság feladata védeni társadalmi rendünket. Az emberek az országban rendet, békét akarnak - mondotta. Azt nem akarja, azzal szemben el kell járni. Tudomásul kell venni, hogy a bíróság ma is osztálybíróság: a néphatalom bírósága. Az elkövetkezendő időben ki fogjuk javítani a korábbi hibákat, nem adunk teret törvényteleneknek, azonban a törvény ellen, az állam és a demokratikus rend ellen vétőket szigorúan meg fogjuk büntetni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957. február 6.

18 óra 45 perc

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1957. évi 12. számú törvényerejű rendelete az ország területének elhagyására vonatkozó büntető rendelkezések kiegészítéséről

1957. február 6.

1.§.

A büntető törvények egyes fogyatékoságainak megszüntetéséről és pótlásáról szóló 1948. XLVIII. tv. 48-ik paragrafusán a jelen törvényerejű rendeletben foglalt rendelkezésekkel egészül ki.

2.§.

Aki tiltott határátlépés elkövetésére irányuló hirverést fejt ki, vagy másokat e cselekmény elkövetésére felhív, hat hónaptól öt évig terjedhető börtönnel büntetendő.

3.§.

Aki tiltott határátlépéshez rendszeresen, vagy üzletszerűen segítséget nyújt, egy évtől tíz évig terjedhető börtönnel és vagyonelkobzással büntetendő.

Aki hitelt érdemlő tudomást szerez arról, hogy az első bekezdésben meghatározott büntett elkövetése készül, vagy ilyen büntettet elkövettek és erről a hatóságnak, mielőtt teheti, jelentést nem tesz, két évig terjedhető börtönnel büntetendő. Az elkövető hozzátartozója /1950. II. tv. 29.§./ a feljelentés elmulasztása miatt nem büntetendő.

4.§.

A jelen törvényerejű rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Kristóf István
a Népköztársaság Elnöki Tanácsának
titkára

Dobi István
a Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. február 6.

10 óra 20 perc

A rendőrség elfogta egy 20 éves segédmunkás gyilkosát

1957. február 6.

A Csepel VAS- és Fémművek IV. számú munkásszállásán múlt év november 7-én Kis Bálint 23 éves gépmunkás agyonlőtte munkatársát, Hovanyec János 20 éves segédmunkást. Kis Bálint annakidején résztvett a csepeli rendőrség megtámadásában, s amikor az ellenforradalmárok elfoglalták az épületet, ő is behatolt és ott egy pisztolyt szerzett. Ugyanezen a napon délután 5 óra tájban Kis Bálint a munkásszálláson párnája alól kivette a fegyvert és babrálni kezdte. Többen figyelmeztették, hogy vigyázzon, de ő a figyelmeztetések ellenére tovább játszott a fegyverrel, amely néhány perc múlva elsült. A golyó Hovanyec János fejébe furódott, aki a sérülésébe a kórházban belehalt. Kis Bálint néhány óra múlva összekapolt és a munkásszállásról ismeretlen helyre távozott.

Néhány nappal később Hovanyec János szülei érdeklődtek fiuk sorsa felől és ekkor értesültek annak tragikus haláláról. Kis Bálintot a rendőrségen feljelentették. A Budapesti Rendőrkapitányság nyomozói a gyilkost elfogták és megindították ellene az eljárást. /MTI/

Községi tanácselnökök értekezlete Székesfehérvárott

1957. február 6.

Füjér megye községeinek tanácselnökei az október 23-át követő események óta szerdán először ültek össze a székesfehérvári tanácsházban, hogy megvitassák az időszakos feladatokat, elsősorban a mezőgazdasági ingatlanok tulajdoni és használati viszonyáról szóló rendelet végrehajtásának módját. BUJdosó Imre megyei tanácselnök foglalkozott az októberi és november elejei eseményekkel, majd ismertette a községi tanácsok feladatait. Vámosi Ferenc, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője részletesen ismertette a földkérdés megoldásáról szóló rendelet végrehajtását. /MTI/

Magyar kulturális küldöttség utazik a Csehszlovák Köztársaságba

1957. február 6.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény 1957. évi munkatervének megvalósítására és aláírására csütörtökön kulturális küldöttség utazik a Csehszlovák Köztársaságba. A küldöttség vezetője Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, tagjai: Hont Ferenc kormány megbízott és Szabó Imre akadémikus. /MTI/

Szakszervezeti nagyaktiva

1957. február 6.

A Szakszervezeti Tanács szerdán délután az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában szakszervezeti nagyaktiva-értekezletet rendezett. Somogyi Miklós, a Szakszervezeti Tanács elnöke üdvözölte az értekezlet résztvevőit, valamint a hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti delegációkat és azok vezetőit: Benoit Frachont, a Francia Általános Munkásszövetség, a CGT főtitkárát, J.F. Routert, a /egységes Szakszervezeti Központ elnökét, Irena / a Lengyel Szakszervezetek / titkárát, Victor Duguet-t, a Bányászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárát.

/Janiszewski-t /Központi Tanácsának /hollandiai Az aktiva-értekezleten Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára a Szakszervezeti Tanács nemrég megtartott X. teljes ülésének határozatait és a szakszervezeti aktívák előtt álló feladatokat ismertette.

Gáspár Sándor bevezetőben foglalkozott az októberi cseményekkel, s a kibontakozás lehetőségeivel.

- A kibontakozás meggyorsítása a többévtizedes dicsőséges hagyományokra visszatekintő szakszervezeti mozgalmat is új, nagy feladatok elé állítja. Folytatni kell és be kell fejezni a szocializmus építését hazánkban, meg kell teremteni a munkásosztály és egész dolgozó népünk anyagi és kulturális felemelkedésének reális bázisát - mondotta többek között. Teljessé kell tennünk a szocialista demokráciát, de csak a dolgozó nép ügyéhez hű, becsületos állampolgárok számára. Apolnunk és fejlesztenünk kell legjobb nemzeti hagyományainkat életünk minden területén, biztosítanunk kell a munkásosztály bevonását a közügyek intézésébe, s következetesen érvenyt kell szerezni a szocialista elosztás elvének. Bérrendszerünkben érvényesülnie kell a nagyobb szaktudásnak, a hosszabb szakmai gyakorlatnak, vagyis a munkabéreknek ki kell fejeznie a végzett munka mennyiségét és minőségét. Az egyenlősdiire való törekvés tarthatatlan a munkások egyéni érdeke szempontjából is. Az egyenlősdi nem ösztönöz a szakma jobb megismerésére, elcsajátítására, következőképpen gátjává válik a haladásnak, végső fokon pedig akadályozza a termelőerők fejlődését, a fejlettebb technológiai folyamatok alkalmazását.

/folyt.köv./

/Szakszervezeti....I.folyt./

- A szakszervezeteknek nagy körültekintéssel és hozzáértéssel kell foglalkozniuk a termeléssel kapcsolatos minden részletkérdéssel, hiszen a szocializmus építésének üteme, az élet-szintvonal emelkedése ezzel függ össze.

- Apolnunk kell a nemzetközi munkásszolidaritás magasztos eszméjét, igazi hazafiakhoz és internacionalistákhoz méltóan. Mindezeknek megvalósítását segítsék a szakszervezetek minden rendelkezésükre álló eszközzel.

A továbbiakban arról beszélt Gáspár Sándor, hogy a szakszervezeti munkában szemléleti és módszerbeli változtatásokra van szükség.

- A szemléleti változtatásoknál elsősorban arra gondolunk, hogy a magyar szakszervezeteknek a szocializmus építésében a munkásosztály általános érdekeinek elsődleges figyelembevétele mellett nem szabad elfeledkezniük egyes munkáskategóriák és az egyének érdekeiről sem. Sokkal jobban kell ügyelniük arra, hogy a társadalmi és az egyéni érdekek között meg legyen az összhang. Hibásak voltak-e a társadalmi gazdaság növelésével kapcsolatban kifejtett erőfeszítéseink? A válasz erre csak egyértelmű lehet: nem voltak hibásak, azért, mert a szakszervezetek történelmi hivatásukat teljesítették akkor, amikor szervezték és mozgósították a dolgozókat a társadalmi gazdaság növelésére, a nemzeti jövedelem gyarapítására.

- Természetesen hibát követnénk el, ha nem mondanánk el azt is, hogy a szakszervezetek szemlélete az elmúlt öt-hat esztendőben nem volt mindig egészséges. Ugyanis a nemzeti jövedelem gyarapítására irányuló törekvésük mellett gyakran nem törődtek azzal, hogy ezzel párhuzamosan állandóan és fokozottan növekszik-e a dolgozók életszintvonalá is. Ha a szakszervezetek munkájának az elmúlt években lényeges fogyatékosága volt, akkor ezt az első helyen kell említeni. Ebből le kell vonni a megfelelő következtetést, s éppen ezért van szükség arra, hogy a szakszervezetek szemléletében változás következzen be, nem olyan értelemben, hogy a jövőben alapvető feladatunk a szűk értelemben vett érdekvédelem; tehát a bérek állandó javítása legyen - természetesen ez is - hanem hogy tevékenységük ne legyen elvonatkoztatva a szocializmus építésének nagy feladataitól, a termelőerők állandó fejlesztésétől, mert különben nem tudnánk elogatni mások alapvető feladatunknak, a dolgozók életszintvonalá állandó emelésének.

/folyt.köv./



B 40. kiadás 1957. február 6. 20 óra 25 perc

/Szakszervezeti....2. folyt.

- Nagyon sokan szóvátették már a tizedik teljes ülésen is: megvan-e a biztosíték arra, hogy a magyar szakszervezetek a kettős feladatot a jövőben az ediginél jobban össze tudják hangolni. Itt meg kell mondani, hogy abban a politikai légkörben, amely az elmúlt esztendőben uralkodott, a szakszervezeteknek nem volt olyan társadalmi és politikai súlya, ami lehetővé tette volna, hogy érvényt szerezzenek elképzeléseiknek, s hogy hatékony intézkedéseket tegyenek a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására. Ma már más a helyzet, a magyar szakszervezeteknek döntő szavuk van a munkásosztályt érintő rendeletek, intézkedések kidolgozásában, s helyesen tudják befolyásolni a törvények és a rendeletek végső megszövegezését.

- A szemlélet megváltoztatására más vonatkozásban is szükség van a szakszervezeti munkában - mondta elután Gáspár Sándor. A hatalom gyakorlatában nagyon sok szakszervezeti vezetőt is elbizakodottá tett, elhomályosodott sokakban a munkásosztály iránti felelősség. Ez nagy hiba volt, s ebből is le kell vonni a tanulságot. A szakszervezeti vezetők mindig tartsák szem előtt, hogy elsősorban azoknak felelősek, akiknek megbízásából viselik tisztségüket, akik őket megválasztották. A szakszervezeti demokrácia kiszélesítése is megköveteli, hogy a téren is változás álljon be.

- Ez a kérdés természetesen összefügg a szakszervezetek munkamódszereinek megváltoztatásával is. Elsősorban is a tennivalókat nem a szakszervezeti választott vezetőségeknek kell kitalálniuk. Ez a múltban eléggé elterjedt gyakorlat volt. A jövőben a teendőket mindig a dolgozókat foglalkoztató kérelmek szava előtt tartásával kell meghatározni. Csakis ez év bennünket a nagyobb hibák elkövetésétől.

- Ezzel kapcsolatosan kell megemlíteni azt a követelményt is, hogy a szakszervezetek a munkások állandó ellenőrzése alatt folytassák tevékenységüket. A szervezett dolgozók csak így teszik magukévá a szakszervezetek céljait.

Befejezésül Gáspár Sándor az októberi magyarországi események nemzetközi kihatásával foglalkozott, ezzel kapcsolatban megemlékezett a külföldi szakszervezetek által a magyar munkásosztálynak nyújtott nagyarányú segítségről. Köszönetét fejezte ki a Szakszervezeti Világszövetségnek és a különböző országok szakszervezeteinek azért a támogatásért, amelyben a magyar dolgozó népet az elmúlt hetekben és hónapokban részesítették.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. február 6. 20 óra 45 perc

/Szakszervezet.... 3. folyt./

Gáspár Sándor beszéde után Ercüle Manera, az Olasz Bányászszakszervezet elnöke szólalt fel. Köszönetet mondott azért, hogy küldöttségüket meghívták hazánkba és beszámolt arról, hogy itt-tartózkodásuk során alkalmuk volt megismerkedni a magyar bányászszakszervezet vezetőivel és a bányák dolgozóival.

- Igen fontos számunkra, hogy közvetlenül láthattuk és tapasztalhattuk, hogyan élnek a magyar munkások ezekben a napokban, amikor még csak rövid idő telt el az októberi fájdalmas események óta. Az itt szerzett tapasztalatok nagy segítséget jelentenek számunkra az országunk dolgozói között és a bányászszakszervezet nemzetközi szövetségében végzendő munkánkhoz. Hűen el tudjuk majd mondani mi történt Magyarországon, s kik voltak az események szülöttei s hogy a magyar munkásosztály és a magyar nép határozottan tovább halad a szocializmus építésének útján.

- Azzal a tudattal térünk vissza hazánkba, hogy a magyar nép ismeri az utat, amelyen haladni akar. Ez örömelet volt el bennünket is. Arra kérjük a magyar szakszervezeteket, hogy velünk együtt erősítsék nemzetközi szervezetünket, a Szakszervezeti Világszövetséget.

A holland szervezett dolgozók üdvözlését J.F. Reuter, a hollandiai Egységes Szakszervezeti Központ elnöke tolmácsolta az értekezletnek.

- Mint minden országban, nálunk is nagy megrázkóztatást okoztak a magyarországi események - mondotta többi között. A burzsoázia rögtön kapott az alkalmon, hogy még nagyobb heveséssel forduljon szembe a munkásokkal, akik a jobb életért harcolnak. Azt mondták, hogy a magyar munkásoknak rossz dolguk van, de ugyanakkor minlent elkövettek, hogy Hollandiában a reálbéreket nyolc százalékkal csökkenték. A kapitalisták megkísérelték a magyarországi eseményeket saját céljaikra felhasználni, azt gondolták, hogy minden csepp vér, amely a magyar városok utcáin folyt, lehetővé teszi majd hogy Magyarország "szabad" legyen, szabad a kapitalizmus, a kizsákmányolás, a nyereszkesedők számára. Mi magunk mindennap érezzük a kapitalista kizsákmányolást, és elmondhatom, s a holland dolgozók százezrei áldanak a napot, amelyen nálunk a kapitalizmus megbukna.

Befejezésül a holland küldött megígérte: otthon becsületesen és őszintén elmondják dolgozótársainak, milyen célokért harcolnak a magyar munkások, s hogyan igyekeznek kijavítani az eddigi hibákat a népjólét emelése érdekében.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. február 6. 20 óra 55 perc

/Szakszervezet...4. folyt./

Ezután Germaine Guilló, a CGT titkára köszöntö meg a francia küldöttség nevében a magyarországi meghívást.

- Ugy jöttünk el Önökhöz, mint Magyarországra igaz barátai - mondotta. Barátok vagyunk, nemcsak a dörög napokban, hanem olyan súlyos időkben is, mint amilyent a magyar nép most átél. A francia dolgozók nagy érdeklődéssel figyelték a magyarországi eseményeket, bár a történetek megítélésében különböztek a felfogások, mégsem akadt egyetlen francia munkás sem, aki a magyarországi ellenforradalom győzelmét kívánta volna. Ugyanez nem mondható el a burzsoáziáról, amely váltig reméli, hogy egyes országokban megdől a szocialista rend, s a burzsoázia visszacserezheti előjogait. A logreakciósabb elemek nagy reményeket fűztek a magyar eseményekhez. A sajtó és a rádió segítségével fókuszított hazugsághadjáratot szított, hogy az eseményeket kihasználva elterelje a munkásosztály figyelmét saját problémáiról és azokról a nehézségekről, amelyeket az algirai háború és az egyiptomi kaland még jobban megnövelt. Azok, akik nálunk a szabadság legédzsebb ellenségei, a magyar nép barátainak és szabadsága védelmezőinek kiáltották ki magukat. A francia munkásosztály azonban jól ismeri a szabadság betesinálta védelmezőit. Nem bízik bennük!

Befejezésül a francia küldöttség vezetője örömeinek adott kifejezést, hogy Magyarországon a dolgozók helyzete más, mint az ő hazájában. Magyarországon a termelőeszközök az dolgozó nép javát szolgálják, nincs szükség osztályharagra ahhoz, hogy a dolgozók életük szabóttételén munkálkodhassanak. A francia szervezett dolgozók kívánsága az, hogy a magyar nép sikeresen építse tovább hazájában a szocializmust.

A lengyel dolgozóik nevében Irena Janiszewski, a Lengyel Szakszervezetek titkára szöjt az értekezlethez, tolmácsolta a lengyel nép testvéri üdvözlétét.

/Központi Tanácsnak

- Országunkban különösen jól megértik a magyar nép helyzetét - hangsúlyozta. - A tragikus események testvéri együttérzést ébresztettek bennünk. Minden módon kerestük a segítségnyújtás lehetőségét. A múlt év decemberének közepén a lengyel szakszervezetek tagsága körülbelül ötmillió zloty gyűjtött a magyar dolgozók támogatására, s januárban mintegy négymillió zloty értékű cipőt és ruhát küldtünk a magyar gyermekeknek és az egészségügyi intézményeknek.

Befejezésül a lengyel küldöttség vezetője ezeket mondotta:

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957. február 6. 21 óra - perc

/Szakszervezet...5. folyt./

- Valamennyi lengyel dolgozó azt kívánja, hogy a magyar nép minél hamarabb legyőzze a nehézségeket és biztosítsa országa megújulásához a feltétlenül szükséges erőket és eszközöket. Biztosíthatjuk a testvéri magyar népet, hogy a lengyel dolgozók mindig készséggel mellette állnak bajáiban és nehézségeiben.

A külföldi szakszervezeti küldöttség vezetői után három magyar dolgozó szólalt fel. Csordás György a Chincin dolgozója arról beszélt, hogy a nagyaktív ülésen a proletárinternacionalizmus szelleme nyilvánult meg. A különböző országokból jött szakszervezeti küldöttek baráti kezét nyújtottak a magyar munkásságnak és segítséget adtak ahhoz a harchoz, amelyet a magyar szakszervezetek a munkáshatalom további megszilárdításáért vívnak. A magyar dolgozók ígérik, hogy a Szakszervezeti Világszövetség mögé sorakozva küzdenek a világ békejéért, a dolgozók jobb életéért.

Pukler János, az Óbudai Hajógyárból keresztlen szavakkal mondott köszönetet a külföldi felszólalóknak.

- Ebben a tereben éretem a dolgozók egységét, azt, hogy a dolgozókat az egész világon azonos érdekek vezetik és közös a reményük is. A dolgozók mindenütt tudják, hogy a szakszervezet értük, az életükért harcol. Ezt a harcot egy pillanatra sem szabad abbahagyni.

Józsa Ferenc, a Kertimágttermeltető és Vetőmagellátó Vállalat dolgozója egy holland munkás leveléből olvasott fel részleteket - A levél írója beszámolt azokról a jelenségekről, amelyeket a magyarországi események váltottak ki Hollandiában. A felszólaló ezzel kapcsolatban rámutatott annak fontosságára, hogy külföldi dolgozók tudomást szerezzenek a Magyarországon történetekről.

A nagyaktív ülés Somogyi Miklós elnöki zárószavával ért véget. /MTI/

--

B. 44 kiadás

1957 február 6. 21 óra 05 perc

A román nagykövet fogadása a magyar - román kulturális egyezmény idei munkatervének aláírása alkalmából

1957 február 6.

Ion Popescu a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán délután fogadást adott a magyar - román kulturális egyezmény 1957 évi munkatervének aláírása alkalmából.

A fogadás on megjelentek Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke és Alexandru Buican, a Román Kulturális Kapcsolatok Intézetének első elnökhelyettese vezetésével - a magyar - román vegyes bizottság tagjai.

Jelen volt Sebes István külügyminiszterhelyettes, Fasang Árpád, Harmat László, Kónya Albert, Nyári László kormány megbízottak, Nógrádi Sándor az MSZMP osztályvezetője, valamint a Külügyminisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Művelődésügyi Minisztérium munkatársai, a tudományos és a művészeti élet számos kiváló képviselője.

A fogadás résztvevői hosszú ideig folytattak szívélyes, baráti beszélgetést. /MTI/

Tűz a Corvin Áruházban

1957 február 6.

Szerdán délután 4 órakor füst csapott fel a Corvin Áruház pincéjéből, s elborította az első emeleti elárúsító helyeket. Több kerület tűzoltósága szinte percekben belül a színhelyre érkezett és egy órán belül lokalizálták a tüzet. Emberéletben kár nem történt. A tűz keletkezésének okát a későbbi vizsgálat deríti majd ki.

Dékány Tibor, az áruház főkönyvelője elmondotta, hogy a 70 millió forintos áruházi raktárt hozzávetőleges megállapítás szerint elenyésző kár érte.

Az áruház csütörtökön reggel a szokott időben nyit, az árusítás zavartalanul folyik. /MTI/

B45 kiadás.

1957. február 6.

21 óra - perc

1957. február 6.

Szakszervezeti megyei aktivaülés Békéscsabán és Debrecenben

A Békés megyei szakszervezetek képviselői nagyek-tiva ülést tartottak szerdán békéscsabai székházukban, amelyen Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke, a SZOT elnökségének tagja tájékoztatta a megjelenteket a SZOT X. teljes ülésén elhangzottak-ról és határozatokról.

A szakszervezetek Hajdu-Bihar megyei tanácsának tagjai és a debreceni üzemek szakszervezeti aktivistái és bizal-mijai szerdán délután aktivaülést tartottak Debrecenben a SZOT székházban. Bugár Jánosné, a SZOT utkára és Mónus Gábor, a SZOT tagja felszólalás után az aktivaülés résztvevői megvitat-ták a SZOT X. teljes ülésének beszámolóját és határozatait. /MTI/

Mese a 12 találatról című új magyar film díszbemutatója

1957. február 6.

Szerdán este a Puskin Filmszínházban tartották a Mese a 12 találatról című új magyar film díszbemutatóját.

Az előadás befejeztével a film alkotói és szerep-lői hávozolták, a megjelenteket. /MTI/



B 46. kiadás

1957. február 6.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. február 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. február 6-án, szerdán este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa szerte az évszakhoz képest igen enyhe az idő. A brit szigetek, Franciaországban és Ausztria területén 8-11, Németországban és Lengyelországban 7-10 fokig melegedett fel a levegő. A Földközi-tenger vidékén 14-18 fok volt a hőmérséklet csúcsértéke.

Hazánkban szerdán a Dunántul nagyrészen, továbbá a délkeleti megyékben már a délelőtti órákban felzakadozott a köd és több órás napsütés hatására Pépá/ 12, Szentgotthárdról és Győről 11, Nagykanizsáról 10 fokot jelentettek. Az ország többi részén majdnem egész napon át ködös, páras volt az idő és még délután is csak 1-2 fokot mértek. /ról

Budapestten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm. gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütőértékén estig: változó felhőzet, holnap, elsősorban a Dunántulon több helyen eső, megélénkülő déli, délnyugati szél, a nappali hőmérséklet a Duna-Tisza térségben és az északkeleti megyékben emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1, plusz 2, legnagyobb nappali hőmérséklet esütőértékén 6-9 fok között.

A Duna 1957. február 6-án, szerdán Budapestnél 335 centiméter. /MTI/

--

Értelmiségi aktiva az V. kerületben

1957. február 6.

A Magyar Szocialista Munkáspárt V. kerületi ideiglenes intézőbizottsága szerdán délután értelmiségi aktiva-ülést rendezett. Az ülésen mintegy négyezren vettek részt, köztük számos pártunkívüli értelmiségi. A beszámolót - amelyet vita követett - Kállai Gyula, az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának tagja tartotta. Az aktiválás ismertetésére visszatérünk. /MTI/

Vége



Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 8-7. Telefon: 159-496, 359-330

B 1. kiadás

1957. február 7.

6 óra - perc

Termelőszövetkezeti mozgalmunk a számok tükrében - Mintegy 500 új termelőszövetkezet alakult január 15-ig

1957. február 7.

Az 1956. októberi eseményeket követő hónapokban a termelőszövetkezeti mozgalom nagy megrázkódtatáson ment át, s a szövetkezetek elég nagy százaléka felbomlott. A feloszlott termelőszövetkezetek többsége a múltban is rosszul működő, gazdaságilag és szervezetenként gyenge szövetkezet volt, nagyrészt adminisztrációs eszközökkel, helyenkint erőszakosan hozták létre. Sok termelőszövetkezet viszont reakciós elemek sokszor drasztikus beavatkozása következtében bomlott fel. A legtöbb tsz novemberben bomlott fel, ez a folyamat azóta fokozatosan csökken, s jelenleg egészen kis mértékű. 1957. január 1-ig - hozzávetőleges számítások szerint - 3954 termelőszövetkezet közül 2455 oszlott fel.

Azóta számos új termelőszövetkezet alakul, vagy régi szerveződik ujja. Január 15-ig mintegy ötszázra tehető az újjalakult és ujonnan alakult termelőszövetkezetek száma. Nagyon sok esetben a feloszlott termelőszövetkezetek helyén, vagy azok tagjaiból termelőszövetkezeti csoportok, különböző termelői társulások jönnek létre. A szövetkezeti mozgalom túl van a kritikus ponton, s a legtöbb helyen ismét fejlődésnek indult.

Az 1957. január 15-i állapot szerint jelenleg 1999 mezőgazdasági termelőszövetkezet dolgozik, csaknem 1,000.000 holdon.

A működő termelőszövetkezetek nagyrésze - főleg az ujonnan alakultak - gazdasági nehézségekkel küzd. Ennek ellenére a tagság erőteljesen törekszik a rend helyreállítására, a munka megindítására, új tervek készítésére. Legtöbb helyen a helyi viszonyoknak megfelelően igyekeznek kialakítani a szövetkezeti gazdaságok létesítésére. Sok termelőszövetkezet vásárolt szivattyút, villanymotorokat, ekéket, s a jelenleg működő szövetkezetek többsége Zetort, körmő és hozzávaló munkagépeket kíván venni. Sok szövetkezet előteremtette a készpénzt az erő- és munkagépek vásárlására, mások ilyen célokra állami hitelt szeretnének igénybe venni. Az eddig jelentkező igények csak egy részét elégítették ki. A gépvásárlási törekvéseket előmozdítja az is, hogy a szövetkezetek nem mindenhol elégedettek a gépállományok működésével. traktort

A termelőszövetkezeti gazdaságok mellett 1956. október 15-én 1237 termelőszövetkezeti csoport működött 53.527 családval, 59.284 taggal. Összterületük meghaladta a 354.000 holdat. Nem teljes adatok szerint 1957. január 15-ig 500 termelőszövetkezeti csoport oszlott fel. A feloszlott termelőszövetkezeti csoportok közül ország-szerte sok újjalakult.

/folyt.köv./

